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Miikdeu.
Szörnyűséges a szemléltető módszer, 

melylyel már évek óla tanítja a bálvány- ; 
nyá avanzsirozott czivilizáczió, az ö gyer­
mekeit.

Megtanultuk a Török-Görög határ min- ; 
den kis faluját, az ágyuk magyarázata : 
mellett megismertük Kréta minden kikö­
tőjét a hadihajók útmutatása szerint.

Százak-ezrek buktak ebben a földrajzi 
vizsgában, milliókra ment a tandíj s ma | 
már elfelejtettünk minden nevet

Kubának csodás vidékeit is igy ta­
nultuk át. Az amerikaiak hirdették, hogy 
czivilizáló missiót teljesítenek Kuba an- 
nektálásával s amerre jár ez a czivili- ■ 
zálás, elsülyedt hadi hajók és hullákból 
rakott emlék dombok jelzik az utat.

Dél Afrikát is ismerjük. Ezt a csodás I 
világot, hol most kezdődik az ősz és ju- j 
liusban dideregnek az emberek.

Megismertük Transvál, Oránzs, Rho- ; 
deria. államok dombjait a Spionkoptól i 
kezdve a Paarde völgyig, népét, a vallá- > 
sós bátor népet a csatába indulástól a i 
pusztulásig s mikor évek után teltüzték 
a diadalmas angol lobogót, egy megölt , 
nemzet hullája felé tűzték lel azt.

Most Ázsiából folyik a tanítás. Eu- , 
répa, Amerika, Afrika után Ázsia földje- ' 
röi tanulunk.

A ‘czivilizáczió tartja --a tanítást 
itt is.

Nézd ez a barbárok földje! Ez a hely, 
ahol hullákkal van borítva a tenger és 
hajóroncsokkal a part, ez a Pe-tschi-li 
öböl egyik kikötője Port-Arthur, az első 
czivilizált hely. Mutatja a czivilizácziót a 
sok vér, az ágyú, az aknák. A dombok 
körül az Aranyhegy, melyei onnan isme­
rünk, hogy a Petro-Pawlowszk ott sülyedt 
el 700 ifjú katonával s az egész hadi 
kincstárral. Olt a 103 méteres domb, s 
mellette egy majdnem akkora, csupa hul­
lából. Huszonötezer ember pusztult itt el. 
Távolabb a Farkas-halom, a Kuropatkin 
elő hegy, 10—20 ezer ember halála tette 
híressé nevét.

Erre folyik a Jalu, pár ezer orosz 
nyugszik a partján, városok, Pa-tsu-vo, 
Ni-ucs-wang, Da-si-csao, Kai-csu, Liao- 
jang, megint folyók a Taisiho, Hemho, a 
Liaó, a Sahó, megint, városok, Sinnun- 
tum Mukden, műemlékek, a császári a 
sírok. Nézd czivilizált ember itt járt a 
czivilizáczió, hogy megfojtson egy müveit 
népet a jappánit s azok a barbárok nem 
hagyták magukat, hanem a czivilizáló 
rnissiót teljesilő orosz hátára verték egész 
Liaó félsziget és Mandzsúria térképét.

Oroszország hát kivonul missiója te­
réről, de a modern kultúrának örök ern- 
lékö* lesz a barbár Ázsiában. Ez a sok 
modern Kunhalom a legyilkolt tizezerek 
óriás sírjai.

Hát ez a mi modern czivilizácziónk 
szemléltető földrajz tanítása.

Es most, mikor a határon bucsuz- 
kodni kezd a kidobott Oroszország, »Is­
ten veled — Bátrak hazája — Isten ve­
led én messze elmegyek,« azt kérdjük a futó 
seregtől, hogy mit kerestek ők ott?Van-e 
egy ember a katonák közt, aki tudná ?

Oda rendelte őket a magas politika, 
melynek minden eszközét szentesíti a 
czél, szennyes eszközöket, önző, szennyes 
czél.

Oroszország, mely elszedte számtalan 
népnek szabadságát s durván visszaélt 
velük, szolgaságba hajtva, művelődésük­
kel mit sem törődve, most megint, szer­
ződésszegéssel akart uj birtokra szert 
tenni. Jégmentes szabad kikötő kellett s 
mikor észrevette, hogy közel szomszéd­
ságban uj zsákmányához egy müveit 
ifjú nép lakik, melynek létérdeke, hogy 
ipara és kereskedelmével szabadon mo­
zoghasson, akkor ágyukat és várakat 
állított a nemzet szivével szemben.

Nos hát ez ennek a háborún ik er­
kölcstelensége és a vereségek tanulságul 
szolgálnak, a hulla halmok feledhetlenül 
hirdetik — ne lopj.

Ne lopj se egy csirkét, se egy orszá­
got, mert él az Ur s vigyáz törvé­
nyeire.

Bár csak a mukdeni vereség a béke 
feltámadását jelentené, hogy elfordíthat-

TISZÁNTÚL“ TARCZAJA
A medve.

Irta: D«ér.
Veér Tamást csak úgy hívták az ismerő­

sei, barátai: a medve. A régi, ősnemes Veér 
famíliának volt .z utolsó hajtása Veér Tamás 
s mint ilyen egyetlen és korlátlan, ura a hatalmas 
•eér latifundiumnak, a mely bizony testvérek 
között is kitett vagy tízezer holdat, nem is 
számítva hozzá az erdélyi ősi curiát a hozzá 
tartozó jó egy pár száz hold rengeteg erdőséggel.

Ez, ez az ősi vad rengeteg a maga, szá­
zados fáival, útvesztő, hepehupás, embernem- 
jarta tájaival, hóval fedett, égnek meredő szik- 
acsucsaival, — ez volt Veér Tamásnak az igazi 
otthona.

kt, csak itt érezte magát jól. Itt is nőtt fel 
mar gyermeki fju korában magába szívta ennek 
a minden vadságában is regényes, szinte poetikus 
rengetegnek a szinte imádással határos rajongó 
^retetét. Hónapokig nem mozdult ki szükebb- 

p hazájából, járta a rengeteget s kimondha- 
t an gyönyörűséggel kereste föl az erdő ha- 

a'“las vadjait, mikben nem volt hiány soha. S 

akkor volt boldog, ha egy-egy hatalmas vad 
kant, vagy egy-egy szép példányú óriási anya­
medvét teríthetett le nehéz, veszélyes küzde­
lem után.

De hát mintha az Isten csak erre terem­
tette volna a természetnek ezt a hatalmas fiát.

Magas, szélesvállu, hatalmas erejű ember 
volt. Arcza napsütötte, s széles domború hom­
lokára mint az oroszlán sörénye borult alá fe­
kete, kemény haja. Férfi volt tetőtől-talpig a 
régi értelemben, amikor a férfiusság nem a mű­
vészies cottilion rendezésben s asszonybolondi- 
tásban nyilvánult meg, hanem az igazi erőben, 
a lélekben székelő, megalkuvást nem ismerő 
lovagiasságban.

Csak a tekintete volt olyan lágy ennek az 
embernek. Szinte gyermeki tekintet volt, olyan 
ártatlan, a messzeségbe néző, szinte ábrándos 
Csak akkor villant föl ez a szempár, csak akkor 
borult tűzbe ez a szinte ábrándos tekintet, — 
ha valami erős küzdelem, veszedelem előtt állt 
a férfi. Hogy ragyogott, hogy égetett ilyenkor 
az a két dióbarna őzszem! Gyönyörűség volt 
látni ilyenkor azt az embert. Nem hiszem, hogy j 
akadt volna asszony, leány, ki ilyenkor látva- I 
őt — halálosan bele ne bolondult volna.

De hát nem igen látta őt senki ilyenkor. 
Még máskor se igen. Mert, mint mondám nem 
igen járt ki ő a világba, asszonnyal meg éppen 
nem törődött, mintha nem is csak olyan férfi­
ember lett volna, mint a többi szoknyakergető, 
asszonybolonditó.

Ezért is keresztelték el őt medvének. Ezért 
az emberkerülő rengeteget -járó természetéért.

Pedig hej de sokan szerették volna meg­
téríteni ezt a hatalmas gazdagságú, vad fiút! 
De sok leány szív meg-megdobbant a Veér Ta­
más nevének hallatára, hacsak hírből ismerték 
is. Hát aki már látta ezt a gyönyörű, éppen 
természetes ős erejében gyönyörű embert.

De szívesen vállalkoztak volna a megsze­
lídítésére!

Csakhogy nem igen sikerült ez. Kárba ve­
szett minden csalogató, hívogató, tüzes pillan­
tás s ha meg is fordult egy egy lányos, háznál 
Tamás, bizony másnap ott a sejtelmes susogás- 
sal teli, vadkan csörtetéstől hangos vadonban 
azt sem tudta, hol járt, kivel beszélt huszonnégy 
órával előbb.

Persze volt, aztán hetedhétországra szóló 
csodálkozás, mikor megtudták, — eleinte csak 
rebesgették, — hogy Veér Tamás házasodik.
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nők szemeinket ami czivilizácziónk búi­
vá y-oltáráról, mely körül vérrel rajzolják 
a mappákat és hullákkal borítják a kenyér­
adó földet. P~ y

A politikai válság.
A kihallgatások véget értek ugyan, de a 

kibontakozás útja még mindig nincs megjelölve. 
A kihallgatások nyomán különféle hírek keltek 
szárnyra, de mindezek még csak a kombiná- 
czió, találgatás jellegével bírnak.

Egyik bécsi hír szerint a királynak az a 
szándéka, hogy a jövő hét során miniszter­
elnököt dezignál és ebből a czélból, esetleg — 
ha a dezignálás már előbb volna lehetséges — 
a kormányalakítás könnyítésére 18-ára Buda 
pesten lesz. A királynak ez a budapesti utazása 
elhatározott dolog és csak abban az esetben 
maradna el, ha ő felsége egészségi állapotában 
mely most kifogástalan, állana be valami vá­
ratlan fordulat.

Uj homo régiósról szó nincs. Az ellen­
zékkel csak az a férfiú fog ismét tárgyalni, 
akinek a miniszterelnöki megbízás már a kezé­
ben lesz és ezt a megbízatást csak az fogja 
kapni, aki előre vállalkozik, hogy a kiszabott 
politikai anyag alapján okvetlen kormányt 
alakit, akárminő párt közreműködésével, esetleg 
csak kisebbségi támogatás mellett is.

Az anyag pedig, melyet a kijelölendő 
miniszterelnöknek utravalóul fognak adni, igen 
sovány: bajos lesz vele mást, mint kisebbségi 
kabinetet alakítani. A programm, melyet a 
király ad, igen szűk, mindössze annyi, hogy a 
király nem avatkozik a közgazdasági viszony 
szabályozásába, ha ezt a két állam békés 
egyetértésben és a külföldi viszonylatok rontása 
nélkül el tudja intézni; ellenben semmiképpen 
nem engedi, hogy bármilyen kormány akár 
csak kilátásba helyezze a delegácziók és a had­
sereg intézményének legkisebb bolygatását. 
Belügyi téren ígérhet és csinálhat a kormány­
amit akar és a választási jog terén elmehet, 

ameddig jónak látja akár az általános választói 
jog valamely megfelelő formájáig is.

A legközelebb meghallgatandó politikusok 
mind olyanok lesznek, akik esetleg minisztet- 
elnökséget vállalhatnak; az egyetlen kivétel 
gróf Tisza István, aki csak a formaságok el­
intézése végett és mint belső bizalmas tanácsos 
megy újból Bécsbe.

Ha senki sem fog vállalkozni semmire, 
akkor Khuen fog vállalkozni.

Hogy az újonnan kihallgatandók között 
ott lesz Andrássy, Wekerle és Széli njból, de 
még Darányi, Hodossy és Láng is az kétség­
telen, de fix névsor még nincs, még kevésbé j 
van kihallgatási sorrend.

Másrészről azt jelentik Bécsből, hogy még 
az osztrák, különben annyira jól informált kö­
rökben sem tudnak arról, mi lesz a magyar 
válság históriájában a következő lépés.

Budapesten mindössze annyit tudnak, hogy 
gróf Tisza István holnap este Bécsbe utazik, 
hogy a királynak a kibontakozás dolgában elő­
terjesztést tegyen. — A miniszterelnök gróf 
Andrássy Gyula újból való meghívását fogja 
ajánlani a koronának s — úgy hiszik — a 
homo regiusnak már kedden jelentkezni kell 
audienczián. Mig gróf Andrássy Gyula missziója 
jobbra vagy balra el nem dől, addig szó sem 
lehet akár Wekerle Sándor, akár Széli Kálmán, 
akár más politikus meghívásáról. Gróf Andrássy 
Gyula a mai délelőttöt budai palotájában töl­
tötte s nem találkozott politikusokkal.

Nem lesz uj választás.
Daczára annak, hogy a politikai helyzet 

mindinkább bonyolul az összes pártok bizonyos 
nyugalommal néznek a jövendő események elé. 
Egy kő szakadt le ugyanis a szivekről: nem 
lesz uj választás. Maga a király mondta, hogy 
nem lesz uj választás.

A tegnapi nappal ugyanis vége szakadt 
• nemcsak az uj választásról regélő rémhíreknek, 
I hanem állítólag a kitüntetéseknek is.

Egy legfelsőbb audienczián ugyanis szóba 

kerültek a kitüntetések, a báróságok, melyeke- 
már megadott s megadni akar a lemondott 
Tisza kormány. Az illető kihallgatott ellenzék’ 
politikus volt s körülbelül a következőket 
mondta:

— Felség, a hivatalos lap a kormány [e. 
mondása után is egyre közli a bárósitásokat s 
kitüntetéseket. Szerte az országban azt tartják, 
hogy ez a minden jogszokástól eltérő tömeges 
kitüntetés egy uj választásnak a pénzalapja.

A király idegesen hallgatta végig a poli- 
tikus fejtegetéseit s a végén magával kikelve 
pattant fel:

— üj választások? Erről szó sem 
lehet.

S ő felsége állítólag azonnal intézkedett 
hogy a jelenlegi kormány idejében több báró- 
sitás s kitüntetés többé be ne következzék.

*
S hogy nem lesz uj választás, megnyugod­

nak a koalicziós táborban s azzal biztatják egy­
mást, hogy miután ez a Ház megmarad, mégis 
csak meg kell történnie a kikontakozásnak azon 
az alapon, melyen az egyesült ellenzék áll. De 
hogy mikor és miképpen fog megtörténni a 
kibontakozás, arról fogalma sincsen senkinek.

Városi közgyűlés.
— Harmadik és utolsó nap. —

Három napi tárgyalás után véget ért a 
városi közgyűlés. A tegnapi tárgyaláson is 
élénk vita keletkezett a fontosabb ügyeknél. 
Ilyenek voltak a vámdolgok és a gyalog jár­
dák építése. Fontos, a városi pénztárt érdeklő 
kérdések s éppen azt lehetne zokon venni a 
törvényhatóság tagjaitól, ha átsiklanának az 
ilyen dolgokon.

Helyén való volt a hidvámok dolgában 
a Hlatky Endre figyelmeztetése, nehogy a vá­
ros későbben elessék egy fontos jogától és 
jövedelmi forrásától, amiért annak idején te­
temes összeget fizetett a város.

Hinni se akarták, de mikor mindjobban mind- 
határozottabban tartotta magát a hir, akkor meg 
biztosra vették, hogy valami ős asszonyba bo­
londult bele ott az erdélyi havasok közt, kivel 
ezután együtt fogja járni vadonjait s együtt 
gyilkolják halomra a vadkanokat medvéket s 
egyébb, asszonynak rettenetes állatokat.

Pedig hát nem Így volt. Nem talált Veér 
Tamás semmi őskorszakbeli asszonyra, — sőt 
nagyon is a mai modern, puha világba illő, üveg 
házi kis virágon akadt meg a szeme.

A Szentkereszty leányt kérte meg felesé­
gül, ezt a kis sylphid termetű,' elkényeztetett 
leányt.

Isten a megmondhatója, hol ismerte meg, 
mikor szerette meg ? Nem beszélt ő erről sen­
kinek. Meg aztán nem is sokáig okoskodott, 
nem udvarolgatott a leánynak, nem küldözgette 
neki a drága, üvegházi virágokat. Mindössze is 
egyszer adott neki egypár szál havasi gyopárt, 
azt is a kalapja mellől, mikor véletlenül a vá­
rosban találkozott vele. Persze ezt nem mondta 
meg a leánynak, hogy halálos életveszedelmek 
közt kúszott föl a sziklára azért a pár szál, 
illattalan világért, ha ugyan virágnak nevezhetni 
ezt a szürkés, illatnélküli valamit.

Szó nélkül adta oda a leánynak s mikor 
az reá emelte nagy, melegfényü, szelidenkéklő 

szemeit, akkor Veér Tamás lassan megfogta a 
leány puha, meleg kezét s minden póz minden 
keresettség nélkül szólt hozzá;

— Mondja Lea, tudna-e az én feleségem 
lenni ?

A leány egy pillanatra szinte megrettent 
ettől a kérdéstől, de mikor kissé hosszasabban 
nézett a férfinak azokba az őszinte, igaz érzést 
visszatükröző szemeibe, — akkor csak ennyit 
mondott:

— Ha maga akarja Tamás, — igen. Csak 
aztán meg ne bánja, mert hát én nem igen fo­
gok beléilleni a maga rengetegeibe.

— Bízza azt reám Lea. Majd megszereti 
azt is, — ha megtanult engem szeretni. Szép 
az nagyon, — csak meg kell tudni érteni. De hagy­
juk eztl En csak azt mondom, — nem vagyok 
embere a sok beszédnek, — hogy én megbe­
csülöm, mintha oltárképem lenne, csak szeres­
sem — egy keveset.

Aztán megcsókolta a leány keztyütlen ke­
zét s hazament.

Két hónap után aztán már mint feleségét 
vitte haza az ősi curiába Szentkereszty Leát.

Amit ígért, meg is tartotta. Megbecsülte 
az asszonyt, ahogy csak az igaz szerelem be­
csülteti választottját. Nem kényeztette, nem be­

i cézgette, de szerette becsületes, egyenes lelké- 
I nek minden erejével.

Minden gondolata az asszonynak parancs 
volt előtte Sokat engedett a kedvéért ő is a 

i régi vadságából. Nem bújta annyira az erdőt — 
i mint azelőtt, de azért nem lett hűtlen ahhoz 

sem. Nem tudott volna ő már anélkül ellenni. 
Legfeljebb azt Ígérte meg az asszonynak, — 
hogy nem kezd bele valami életet koczkáztató 
kalandba s nem száll szembe tán valami em­
berhalált osztogató vaddal.

Veér Tamás mosolyogva Ígért mindent az 
asszonynak, ha az félve, remegve simult hozzá 
olyankor, mikor a rengetegbe indult.

Többször őt is magával vitte. Eleinte tet­
szett is az asszonykának ez az élet. Együtt bo­
lyongtak a rengetegben, együtt hallgatták a ha­
talmas erdő susogását, a vadgalamb bugását, 

' kakuk szólását. Ha elfáradt, férje karjára vette 
i s mint könnyű gyermeket vitte magával utta- 

lan utakon.
Es mikor kifáradva, kipirulva haza értek, 

— olyan boldogan hallgatta az asszony a férje 
meséit a rengeteg ezer gyönyörűségeiről, ezer 
rejtelmeiről.

De hát nem sokáig tartott ez az élet. Lea 
csakhamar megunta a fárasztó barangolásokat,

Nevezetesen dns válasatéku valódi angol, skót legnjabb divata czikkeink i 
vannak, valamint legjobb minőségű gondosan válogatott Brassói tiszta 
ízléses kiállítású készítményeinket ajánljuk a nagy- m i „ r „ „ „ -
érd -mü közönség figyelmébe. ~~ 1 0 1 e 1 0 n : 401. SZÍRI

Kiválóan finom elegáns újdonságaink 
" m mx m megérkeztek, az zz ** 

a helybeli vámhivatalnál személyesen elvámolv» 
' gyapjú és jól hordható divat különlegességeink-
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A közgyűlés lefolyása következő volt:
Rintler Károly elnökölt. Jelen voltak:
Hiatky Endre, dr Hoványi Géza, dr Hoványi 

Gyula, Mezey Mihály, dr Molnár Imre, Nozáky 
Rezső, dr Adorján Emil, Balogh Döme, Beczkay 
Rajos, Czeglédy Sándor, Cser János, Fényes Manó, 
dr Halász Lajos, Milibák József, dr Radó Ignácz, 
Schwartz. Izidor, Stern Hermann, dr Vucskics 
Gyula. Weisz Károly, dr Friedländer Sámuel, Ga­
bel Jakab, Heller Ede, Löwenstein Zsigmond, dr 
Tóth Ferencz, dr Weisz Márton, Incze Lipót, dr 
Kazay Kálmán, dr Kurländer Ede, Miskolczy Bar­
nabás, dr Moskovits József, Moskovits Farkas, 
Plesz Áron, Rendes Vilmos, Bordó Ferencz, dr 
hlvánffy István, Elemőry Ferencz, Gero Armin, 
Komlóssy József, Lukács Ödön, Dús László, dr 
Baróthy Ákos, Köszeghy József, Ragány János.

A második napi gyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után megkezdték a következő ügyek 
folytatólagos tárgyalását.

A kövezetvám emelése.
A tanács előterjesztette a vasúton érkező 

tárgyak után szedendő kövezetvámról szóló 
módosított díjszabályzatot. Az egyes tételek 
emelésével a városnak tekintélyesebb jövede 
lem többlete lesz.

Löwenstein Zsigmond elfogadja a Beczkay 
indítványát hogy adják vissza a javaslatot a pénz­
ügyi bizottságnak, azzal, hogy nem törvényha­
tósági bizottsági tagokat is vonjanak be a ta­
nácskozásba. Kifogásolja, hogy egyes áruk ér­
tekének 50 százalékát felemészti a fuvar és 
kövezetvám. Szakszerűen fejtegeti a szállítási 
viszonyokat.

Plesz Áron az állatszállítások nehézségei­
ről szól és sérelmeket hoz fel, amiket a vám­
közegek követnek el a baromvásáron a közön­
séggel szemben.

Ragdny János a kérdés előzményeit fej 
tegeti. A legnagyobb körültekintéssel járt el a 
javaslat tételeinek megállapításánál, s főleg az 
élelmiszerekre volt tekintettel. 12.000 korona 
több jövedelme lesz előreláthatólag a városnak, 
s erre szüksége is van. Igazságosabb is a vá­
mok, mint a közköltő emelése. Azt azonban 
nem ellenzi, hogy a kérdést most levegyék a 
napirendről s a javaslatot kinyomassák és a jövő 
hónapban tárgyalják.

Stern Hermann azt látja, hogy itt nem a 
vámszabályzat módosításáról, hanem fogyasztási 
adó behozataláról van szó. Ezért helyesebb 
lenne, ha nem az áruk minősége után, hanem 
egyformán, csak a súly szerint adóztassák meg. 
Ezzel az utasítással adják vissza az előterjesz­
tést a vámfelügyelő bizottságnak.

Dr. I'riedldnder Samu a halasztás mellett 
van.

Balogh Döme az elnapolás ellen szól. A 
több jövedelemre szüksége van a városnak.

Dr. Moskovits József a szabad kereskedelem 
szempontjából ellene van minden vámnak, an- 
nálinkább ellenzi tehát a mostani vám emelé­
sét. Magas vámokkal nem szabad a megélhe­
tést, az ipart megnehezíteni, hanem éppen meg 
kell könnyíteni. Jóllehet métermázsánként csak 
fillérekről van szó, de a nagybani behozatalnál 
ez egyeseknél évenként ezrekre rúg. A húsárak 
a magas marhaárak daczára, nem drága.

Gdbel Jakab: De rossz!
Plesz Áron: Egyen tréflit. Nem lesz tőle 

baja.
Dr Moskovits József rámutat, hogy sok 

tétel van az előterjesztett szabályzatban, ame­
lyek igen is magukra vonják a kritikát. Elfo­
gadja azon indítványt, hogy a javaslatot kinyo­
massák és a jövő hónapban kerüljön tárgya­
lásra. Úgy tudja, hogy a kereskede mi kamara 
véleményét nem teljes ülésben hozta, hanem 
csak az elnökség s ahoz a kamara kereskedő 
és iparos tagjai nem szólhattak, miért is adják 
vissza azzal, hogy a kamara újból adjon véle­
ményt.

Gdbel Jakab a közvetett adókat tartja a 
legelviselhetőbbeknek, de ezék a közönség és 
a város éredekeinek megfelelők legyenek. A 
felemelt 2—3 fillérekből 30—40 korona több 
kiadás származik vaggononként. Ez vagy a ke­
reskedő terhe lesz, vagy sokszoros összegben 
áthárítja a kereskedő a közönségre, amiből 
azonban semmi nem jön a városi pénztárba, 
hanem a kereskedő zsebében marad. Mivel ala­
posan meg kell ösmerni mit szavaznak meg, 
csatlakozik a halasztáshoz.

Dr Kurländer Ede nem helyesli, hogy 
Nagyváradon kevesebb legyen a vám, mint a 
többi városokban, mert a kereskedők csak 
olyan árakon adják az árukat s a különbözet 
csak a kereskedő haszna. A kereskedők árfel­

emelését ellensúlyozza a konkurrenczia. A ha­
lasztás mellett van.

Komlóssy József ismerteti az indokokat, 
amelyek a szabályrendelet módosításánál irány­
elvül szolgáltak. Felsorolja a város szükségleteit, 
amelyekre pénz kell. A legszükségesebb élelmi- 
czikkek tételei korlátozva vannak. Kéri a javas­
lat elfogadását.

Beczkay Lajos az elhalasztás mellett érvel. 
Időt nyernek s hátha ezalatt módot találnak a 
kedvezőbb kezelésre.

Moskovits Farkas főleg azt fejtegette, hogy 
helyes iparfejlesztési politikával kell a város 
jövedelmeit fokozni. Tenni kell ez irányban.

Ezután általánosságban elfogadták a tanács 
javaslatát.

A részletes tárgyalás megkezdésekor dr 
Adorján Emil indítványozta, hogy nyomassák 
ki a szabályzatot s tanulmányozás után vegyék 
tárgyalás alá.

Ezután a módosított vámszabályzatot rész­
leteiben is elfogadták.

A hidvámok félretétele.
A tanács előterjesztette a hidvámok eltör­

lésére s ezzel szemben a vásári helypénz fel­
emelésére vonatkozó javaslatát. Ezáltal a szabad 
forgalom biztosíttatnék s a városnak mintegy 
15,000 korona több bevétele lenne.

Beczkay Lajos a forgalom szempontjából 
nem ellenzi a hidvámok eltörlését. A kövezet­
vám és helypénzemelés fedezné a hidvámokat, 
de akkor miért kell a kövezetvámokat 50 szá­
zalékkal emelni. Az eddig kimutatott jövede­
lem-többlet a felemelt tarifa folytán állott elő. 
Indítványozza, hogy a kövezetvámot ne emel­
jék, mert ez a piaczot drágítja s a forgalmat a 
piaczunkról eltereli.

Balogh Döme a javaslat elfogadását ajánlja, 
mert ezáltal a forgalom felszabadul s a város 
bevételeit 15—20 ezer koronával emeli.

Hiatky Endre egy fontos körülményre 
hívja fel különösen a jogászok figyelmét. Ez 
az, hogy a hidvámjog a kir. kisebb haszonélve­
zetek közzé tartozik. Tehát jog, amely azonban 
a hídfenntartás kötelezettségével jár. Elvben 
helyesli a hid szabaddá tételét, de aggodal­
maskodik, hogyha a hidvámot eltörüljük, il-

meg a gyakori < gyedüllétet. Nem ilyen életre 
nevelték, nem ehhez szokott ő.

Mind ritkábban ment az urával s mind töb­
bet ült otthon egyedül. Az egyedüllét pedig 
untatta. Eleven temperamentuma a szórakozást, 
a zajt szerette. Megszokta, hogy leánykorában 
az udvarlók egész serege rajongta körül s las- 
san-lassan kezdte hiányát érezni régi megszo­
kott szórakozásainak.

Meg is mondta ezt az urának.
Az ura komolyan hallgatta végig az asz- 

szonyka panaszkodásait, csak a tekintete borult 
el egy kissé s mikor felesége elhallgatott, mo- i 
solyogva szólt hozzá.

— Én nem akarlak elvonni megszokott j 
örömeidtől szórakozásaidtól. Nem vagy rab édes j 
s ha neked úgy tetszik, nyissuk meg házunkat 
a társaság előtt, aztán mulass, légy vidám és 
boldog.

Éz utóbbi szókat némi keserűséggel mondta 
a férfi, de az asszony nein vette azt észre. Örült 
hogy újra maga köré gyüjtheti régi udvarlóit, 
ismerőseit.

Zajos is lett -aztán csakhamar a Veér curia, 
hgyik vendég sereg a másiknak csinált helyet 
s folyt a mulatozás, a táncz nap-nap után.

Veér Tamás tűrte mindezt, pedig hej de 
terhére volt. Ha tehette meg is szökött a ki­

kent-kifent uraságok és úrasszonyok közül s i 
egyedül bolyongott újra az ő kedves erdejében. ' 
Es úgy érezte ilyenkor, mintha valami eddig 
ismeretlen érzés költöznék a leikébe. Valami I 
nagy nehéz szomorúság, a mit eddig sohse ér- , 
zett, sohse ismert.

Fájt ennek a becsületes, igazszivü ember­
nek az a tudat, hogy felesége, kit ő igazán sze- . 
retett, — olyan hamm megunta a csendes, bé- j 
kés, boldog életet. Undorodott azoktól a léha , 
urfiaktól, a kik, mint a lepkék az éji fényt i 
úgy rajongták körül az ő imádott asszonyát.

De sokszor ökölbe szorult ennek az em- ; 
bernek a két keze, ha erre gondolt. Szeretett 
volna közéjük ütni s kiűzni őket az ő tiszta, 
mocsoktalan tűzhelyéből. De hát tűrt és várt 
Tán azt hitte, hogy majd csak ráun az az asz- 
szony is erre a léha, czéltalan életre s lesz újra : 
az ő édes, hűséges asszonya, ki mosolyogva 
várja haza s kaczagva bújja vele a madárdalos . 
ózondus vadont.

Sokáig várt s már-már azt hitte, hogy hi- j 
ába is fog várni. Mert Lea éppen nem unt bele | 
e zajos vidám életbe, — sőt mintha napról- I 
napra jobban megszerette volna.

Az urával alig találkozott, — de annál töb- i 
bet volt együtt egy ifjú úrral, ki olyan édes, i 
mézes-mázos hangon tudott hozzá beszélni és ’ 

olyan, egész vérét sejtelmes bizsergésbe hozó 
dolgokat suttogott fülébe. Eleinte csak mulat­
tatta az ifjú rajongása, később már kezdte össze 
hasonlitgatni uj barátját az urával. És úgy ta­
lálta, hogy mennyivel szebb, hódítóbb ez a Fe­
rencz József kabátu, hófehér plastronu. illatos 
ifjú az. ő széles vállu, napsütötte, sokszor csiz­
más uráuál.

És ez az összehasonlítás lassan-lassan meg­
zavarta az asszonynak fiatal, tán kissé könnyel­
műségre hajló vérét. Nem egyszerre akart ő 
rossz, hűtlen lenni. Lépésről-lépésre haladt le­
felé a lejtőn s mikor már jól előre ért, akkor 
már okoskodott, — szépitgette a saját hibáját.

— Hát mért nem is törődik velem Tamás 
többet!? Miért hagy magamra, miért nem beszél 
hozzám ő is ilyen édes, suttogó hangon?!

Nem tehetek róla, — akármi lesz is velem, 
— ő, csak Ő az oka!

Pedig, hej, dehogy is ura volt az oka. Sze­
rette az az ember a feleségét nagyon, — de 
hát az ő szerelme ott lakozott a szivében, a 
lelkében; — nem olyan szerelem volt ez, amit 
a világ előtt lehet fitogtatni. Ez csak annak 
nyílt meg, ki bele tudott nézni ebbe a becsü­
letes, mélyérzésü lélekbe. Igaz érzés volt az 
nagyon, csak érteni kellett volna hozzá.

De Lea nem akarta megérteni. Neki hó-

E héten következő alkalmi czikkek árusittatnak ki:
Silk sephir, blousokra alkalmas 9 kr. Luisin selyem minden szin kr- 
Plissé sephir ruha és blousokra 13 kr. ladisch batiszt, 120 széleses 49 kr- 
Delain remek minták — — 18 kr. Rojtos törülköző — — — 5 kr- 
WS#" 120 cm. széles gyapjú blouse kelmék 31 krtól 2 50-ig

| I-egjobb minőségű rumbu gi és creás vásznak, schrol schiffonok, férfi és 
női fehérnemüek, damast áruk, szintén hasonló olcsó árban.____  

Coslüm kelméket csak a legjobb lainőségiickbcn tartok 
raktáron, mert olcsóbb anyag nem érdemes az elkészítésre.

Tisztelettel. 23—31

TELCSER MÁTYÁS
<1 i v a t á r u h á z a.
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letve átutaljuk, jóváhagyja-e a miniszter. Pró- 1 
hálni azonban lehet. A kövezetvámot a mi- i 
niszter leszállíthatja s akkor a hidvám jogunk ' 
is oda lesz. Ezért azt indítványozza, hogy a ; 
határozatban kifejeztessék, miszerint a hid- ’ 
vámhoz a város fenntartja a jogát s azt csak 
most nem veszi igénybe.

Dr Halász Lajos kéri, hogy a jogügyi 
bizottságnak adják ki vélemény adás végett az 
ügyet.

A tanács javaslatát, a Hiatky Endre mó­
dosításával elfogadták. 1

A gyalogjárdák létesítése. i
A gyalogjárdák létesítése s ezzel kapcso­

latban a Városliget és Büdös-árok rendezése 
és az ezekre szükséges 480,000 korona költ- i 
ségnek kölcsön utján leendő fedezése iránt 
tett ezután előterjesztést a tanács. Az érdekelt 
utczák névsorát a bizottságok tárgyalása során 
már közöltük. i

Dr Adorján Emil Patak-utcza, dr Hoványi 
Géza a volt Kis-Pereczes utcza járdával ellátása 
iránt szólaltak fel.

Miskolczy Barna azt a kérdést terjesztette 
elő, hogy mi lesz az olyan nem rég poronddal 
burkolt utczákkal, amelyekért a hozzájárulást 
megfizették a háztulajdonosok s most betonnal ! 
újból burkolják az utczát.

Komlóssy József felvilágosításul előadja, 
hogy ezek a háztulajdonosok a beton járdák 
után a különbözeiét fizetik.

Dr Vucskics Gyula hivatkozva a miniszter 
legújabb rendeletére, amely szerint 31 ezer 
méter ut még kiépítetlen. Most mennyi utcza 
lesz a 480,(MX) koronából fedezve s nem kell-e 
rövid időn belül újabb költség az utczákra.

Ragány János főszámvevő megjegyzi, hogy 
a miniszter leirata a közúti alapról, tehát az 
ehhez tartozó külső utakról sem az utczákról 
szól.

Gábel Jakab üdvözli az előterjesztést, amely 
nagy haladást jelent A Városliget rendezése is 
helyes, de az uj gyalogjáróknál a kifolyó csa­
tornát nagyon drágának tartja s erre felhívja a 
tanács figyelmét. Különben az előterjesztést 
elfogadja.

Balogh Döme szintén elfogadja az előter­
jesztést, de a homok járdák ellen beszél, 
amelyek drágák és minden kritikán alóliak.

Ka'záy Kálmán a Nagypiacz rendezését, 
Temető-utczának betonjárdával leendő ellátását 

sürgeti. A homok járda rossz, a kocsi utak 
ázsiai állapotban vannak. Kéri, hogy a pályá­
zatnál elérendő megtakarításnál a Szent László- 
teret aszfaltozzák legalább fokozatosan, mert 
közegészségellenes, hogy ahol a hust vágják, 
körözskő burkolat közzé kerül a hulladék.

Kőszeghy József fontosnak tartja a kocsi- 
utakat. A porondjárda szükséges, technikai 
okokból, mig a végleges járda elkészül. A ki- . 
folyók ára szabályozva van. A Fő-utcza rossza- , 
sága a csatornázás miatt van. Minden utczát ' 
nem lehet jó járdával ellátni, mert ez horribilis I 
összegbe kerülne.

A tanács javaslatát elfogadták.
*

A pesti Első Hazai Takarékpénztártól I
1.200,000 korona kölcsön felvételére vonatkozó I 
kötelezvényt jóváhagyták.

Az 1904. évi vámkezelés eredményéről és ! 
a vámszemélyzetet illető jutalék megállapításáról : 
szóló jelentést elfogadták.

A többi apróbb ügyeket letárgyalták s ■ 
este egy negyed nyolcz óra után a három 
napos közgyűlés véget ért.

Márczius idusa.
A márcziusi nagy napok emlékére váró- ' 

sunk polgársága, egyletei, iskolái fényes ün­
nepélyeket rendeznek. Az ünnepélyek műsorát 1 
a következőkben adjuk:

A polgárság ünnepe. Nagyvárad polgár­
sága az idén is lelkesen fogja megünnepelni 
a magyar szabadság hajnalának emlékezetét. 
Az ünnepély sorrendjét a kiküldött bizottság a 
következőkben állapította meg:

Délután 3 órakor a Szent László-téren:
1. Hymnusz. Éneklik az egyesült da­

lárdák.
2. Megnyitó beszéd. Tartja: Szakoly 

Tamás.
3. Márczius 15-ike. Szavalja: Mócsy Gyula 

iparos
4. Hazafias dal. Éneklik az egyesült da­

lárdák.
5. Márczius tizenötödike méltatása.. Be­

széd; tartja: dr Adorján Emil.
6. Hazafias költemény. Szavalja: Südy 

Tibor joghallgató.
7. A szabadság zászlaja Beszéd; tartja: dr 

Halász Lajos.

8. Zárszó. Tartja: dr Stokker József.
9. Kossuth nóta. Éneklik az egyesült da. 

lárdák.
Az énekeket a reform, dalkör, az iparos 

ifjak önképző körének dalárdája és a kath 
legényegylet dalköre fogják előadni. Kedve­
zőtlen idő esetén az ünnepély a »Sas« nagy, 
termében lesz

Este 8 órakor a »Sas« nagytermében ban­
kett lesz, melyen mindenki tetszés szerint ét­
kezhetik.

A rendezőség Nagyvárad polgárságát az 
ünnepségekre pártkülönbség nélkül meghívja 
Az egyleteket kéri a rendezőség, hogy a dél­
utáni ünnepélyre zászlaik alatt vonuljanak föl 
a Szent László-térre és megjelenésüket dr 
Adorján Emil rendező biz. elnöknél márczius 
14-én estig jelentsék be.

♦

A szabadelvű párt is rendez ünnepet 
márczius idusán. Az ünnepély márczius 15-én 
este lesz a Pannóniában s 8 órakor veszi kez­
detét.

♦

A magántisztviselők egyesülete márczius 
hó 14-én. kedden este fél 9 órakor saját 
helyiségében társas vacsorával egybekötött 
hazafias ünnepélyt rendez.

*
főgimnázium ünnepe. A nagyváradi 

prem. főgimnázium tanári testületé és tanuló 
ifjúsága márczius hó 15-én, szerdán d. e. fél 
11-kor az intézet dísztermében ünnepséget 
rendez a következő tárgysorozattal:

1. Hymnusz. Énekli a főgimnázium! énekkar.
2. Elnöki megnyitó. Tartja Zobel Gyula ifj, 

elnök.
3. Egy gondolat bánt engemet. Melodráma, 

szavalja Reményi Géza VII. o. t. Zongorán kiséri 
Kernáts Ferencz Vili. o. t..

4. Ünnepi beszéd. Mondja Grósz Ernő Vili, 
oszt. t.

5. Magyar dalok. Egyveleg. Összeállította Vá- 
radi Aladár zenetanár. Előadja a főgimnáziumi 
teljes zenekar

6. Felolvasás. Tartja P. Nagy Lajos Vili, 
oszt. tan.

7. Nemzeti dal. Szavalja Sebestyén Gyula Vili, 
oszt. t.

8 Szózat. Énekli a fögűnnáziumi teljes 
énekkar.

dolat, üres szavak, kényeztetés, beczézgetés kel­
lett. Hát volt is része benne. Uj barátja elhal­
mozta minden gyengédséggel, — kényeztette, j 
becézte, s az asszony hajlott a szavára.

Még csak egy lépés, veszve van. És az i 
asszony nem rettent vissza ettől az utolsó, tán 
soha jóvá nem tehető lépéstől sem.

így tavasz eleje volt. Már zöldült a bokor, ; 
bimbódzott a fa s itt-ott virág is nyílt már. Az i 
egész természet újra éledt s a friss, langyme- ' 
»eg tavaszi levegőben mintha sejtelmes, édes I 
vágyak szálltak volna s belopták volna magu­
kat az ember szivébe, leikébe s ragadták volna 
magukkal ismeretlen világba, mámorba, gyö- : 
nyörbe, álmok országába.

Lea is érezte ezt a tavaszi hangulatot az 
ő szivét is kéjes rezgésbe hozta a föld friss, : 
tavaszi illata, amint sietve, kipirult arcczal sie- I 
tett előre egy hepekupás, magányos hegyi utón, i 
mely oda vezetett föl az »Ormósra,« egy ma- 
gányos, egyedülálló hegycsúcsra.

Kérje már kora reggel elment hazulról, 
mint monda a városba. Megmondta azt is, hogy 
ne várják haza; nem tudja mikorra jöhet.

Lea tehát szabad volt. Nem kellett félnie, i 
hogy az urával találkozik s ő sietett felhasz­
nálni ezt a szabadságot. Kora délután útnak 
indult egyedül, minden kiséret nélkül, hogy ott 1 
a rengeteg egyik magányos, elrejtett helyén j 
egyedül találkozhassak imádójával, legújabb 
szerelmével.

Sietve ment előre, mintha űzné, hajtaná 
valami. Nem nézett vissza, mintha csak attól 
félt volna, hogy tán valami visszatéríti erről a 1 
bűnös útról.

Csak akkor állt meg, mikor fölért a hegyre, 
mikor egy pár kar erősen, szenvedélyesen ka­
rolta át karcsú derekát s egy szenvedélytől, 
kéjtől, ragyogó szempár tapadt oda kívánatos 
termetéhez s egy szomjas ajak csókolta végig 
napsugárban fénylő aranyhaját.

Lea sikoltva bontakozott ki az ölelő ka­
rokból. Aztán leült egy mohlepte kőre s még 
mindig reszketve a fáradtságtól, a szenvedély­
től, — mosolyogva beszélt a lábainál ülő, ha- i 
lavány, szinte fakó arczu férfihoz.

— De igy megrohanni az embert! Egész : 
megrettentem magától, Elemér!

Aztán, mintha saját magát akarná meg- ' 
nyugtatni, tette hozzá:

— Hisz én nem ezért jöttem. Ha hallgat- j 
tam is kérő, esdeklő szavára, de azért még et- ' 
tői messze vagyunk. S ha igy viseli magát, én 
távozom, magára hagyom.

Az ifjú megragadta az asszony lecsüngő, 
apró fehér kezét s mig azt csókolta mohó ét- 
vágygyal, szenvedélytől lihegő, el-elfuló hangon 
beszélt az asszonyhoz.

— Lea, üdvösségem, mindenem ne kínoz­
zon. Tudja, mennyire imádom, mennyire rabja 
vagyok, ne hagyjon hát elpusztulni, elveszni ez 
emésztő sóvárgásban, e lelket sorvasztó tűzben. 
Legyen az enyém s én elviszlek magammal 
messze, messze innét, kiragadlak ennek a vad­
embernek, ennek a mormogó medvének a kar­
jai közül s aztán élünk együtt, gyönyörben, 
mámorban. Megvédlek mindentől, hűséges rab­
szolgád leszek, csak szeress, szeress'

— Lea, szerelmem!
S lassan átfonta újra az asszony derekát,

az meg engedte. Nem gondolkozott, nem ér­
zett semmit, csak hagyta ölelni magát; tekin­
tete elhomályosult, egész teste reszketett a 
gyönyörtől s már-már odaomlott annak az em­
bernek a karjaiba, mikor az egyszerre eleresz­
tette s valami rekedtes, ijedt hangot hallatott:

— Lea, az Istenért, meneküljön! Aztán 
otthagyta a reszkető, meglepett asszon' t s fu­
tott, rohant előre el-elbukva, mint az őrült.

Lea, megrettenve állt föl. Nem tudta elgon­
dolni, mi történhetett. Csak akkor sikoltott föl, 
mikor vagy tizenöt vagy húsz lépésre magától 
egy hatalmas anyamedvét látott felbukkanni, a 
mely egyenesen odafutott, a hol 6 állt.

Az asszony megdermedve az ijedtségtől, 
— mozdulni sem tudott; pár pillanatig ingado­
zott, mint egy kettétört virág, s aztán végig 
esett oda a mohos gyepszőnyegre, a hol előbb 
az a gyáván megfutott férfi térdelt előtte.

Nem látott, nem hallott semmit. Csak 
akkor eszmélt föl, csak akkor nyitotta föl sze­
meit, mikor érezte, hogy egy gyengéd és mégis 
erős férfikar emeli föl s öleli magához és 
beszél hozzá reszkető, beczéző hangon.

— Leám, édes kicsi asszonyom, — mi 
történt, — mi van veled ?

A férje volt. Lea látta a férfi ijedt tekin­
tetét, érezte, mint öleli az őt magához s hal­
lotta, jól hallotta mint ver, zakatol annak a 
hatalmas embernek a szive. Azt is látta, hogy 
a hatalmas, ijesztő fenevad ott fekszik tőlük 

' ahg pár lépésre élettelenül elnyúlva, 
véresen

Azután nem látott semmit. Csak azt 
érezte, mint viszi őt az ura magával, mintegy
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A nagyváradi községi golgári fiúiskola 
márczius 15-iki ünnepélyt rendez a következő 
műsorral:

1. Hymnusz.
2. Megnyitóbeszéd. Tartja Oó Dezső h. 

igazgató.
3. Kossuth Lajos magyar népe. Beleznay 

Antal énektanár vezetése alatt énekli az ifjúsági 
dalkör.

4. Szabadsághoz. Petőfitől. Szavalja Burján 
Endre IIL o. t.

4. Kis trombitás. Énekli a dalkör.
6. Riadó. Pallágyitól, szavalja Lövy Mór 111 

oszt. t.
7. Háborúba mennek a huszárok. Énekli a 

dalkör.
8. Szabadsághoz. Pallágyitól. Szavalja Veisz 

Ödön IIL o. t.
9. Intermezzó. Parasztbecsületből. Gordonkán 

játsza Mazalik Ernő II. o. t.
10. Márczius 15. Petőfitől. Szavalja Török 

Sándor IV. o. t.
11. Kurucz dalok. Beleznay Antaltól. Énekli a 

dalkör.
12. Márczius 15, Színjáték 1 felvonásban. 

Irta Pásztor József.
Személyek: Öreg hon éd Sípos Géza; Sándor 

és Pista unokái: Steinberger és Fehér József IV. 
o. tanulók.

13. Szózat. Éneklik az ün-épségén jelen­
lévők.

s
Az újvárosi közs. el. fiú iskola márczius 

15-én d. e. 8 órakor ünnepélyt rendez, a kö­
vetkező műsorral:

1. Hymnusz, éneklik a növendékek.
2. Igazgatói megnyitó, tartja: Vaday József 

igazgató.
3. Alkalmi beszédet mond, Várady István.
4 Isten, király, haza! Énekli: Az ifjúsági 

énekkar.
5. Magyar vagyok! Pósától. Szavalja: Szirmai 

Zoltán II. o. t.
6. Márczius 15-én. Gáspártól, szavalja: Cser 

Sándor III. o. t.
7. 1848. Garától, szavalja: Faltay Pál III. o. t.
8. Kurucz nóták. Éneklik: az V—VI. o. növ.
9. Szabadság ünnepén. Szavalja: Kellner Ernő 

IV. o. t.
10 A kurucz király. Szavalja: Négyessi Gyula 

IV. o. t.
11. Nemzed dal, Petőfitől. Szava'ja: Kezdődy 

lászló VI. o. t.
12. Márcziusi ifjúság. Szavalja: Kováts Endre 

IV, o. t.

gyermeket, — mint csókolja végig puha, sely­
mes haját s hallotta, mint szakad fel egy-egy 
nehéz sóhaj a férfi kebléről.

— Én édes gyönyörűségem, én szerelmes 
párom!

Könny fakadt az asszony szeméből. Oda­
folyt az ura kezére; az meg reszketve törölte 
le az asszony sápadt arczát s félve, ijedten j 
kérdezte. •

— Leám, édes kis bogaram, — ba­
jod van ? — Szólj, mi fáj, — hol fáj ?

Az asszony meg felemelte fejét, szemeit 
odaszögezte a férfi imádó tekintetébe s aztán 
mindkét karjával átölelte annak nyakát s bol­
dogságtól reszkető hangon, mosolyogva mondta 
neki:

— Én édes uraml Semmi bajom, boldog 
vagyok, . . . szeretlek téged, . . . csak . . . 
téged, te erős, hatalmas ember . . ., s lassú 
hangon súgta meg, ... te . . . medve, te 
édes ...

13. Honvéd tüzér temetése. Énekli: Az ifjusam 
énekkar.

14. Márczius 15. Pósától. Szavalja: Goldenthál 
Ede V. o. t.

15. A bilincs Petőfitől. Szavalja: Klein József 
VI. o. t.

16. A rab, Petőfitől. Szavalja: Szőke Miklós 
V. o. t.

17. Záró beszéd. Tartja: Vaday József igazgató.
18. Szózat. Éneklik a növendékek.

*
A szocziáldemokrata-párt Tiszántúli kerülete 

f. évi márczius hó 19 én este 8 órakor a Fekete 
Sasban szavalattal, beszéddel és tánczczal egybe­
kötött márcziusi ünnepélyt rendez.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTAT..

Máicz. 16 Kath. Szabad Liczeum böjti estélye. 
Apr. 6, Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Apr. 29. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye 
(estély.)

Katholikus Szabad Liczeum.
A Katholikus Szabad Liczeum, régi ha­

gyományaihoz képest, a böjti időszakban böjti 
estéket rendez.

Első böjti estét az idei sorozatban e hé­
ten, csütörtökön rendezik.

Megállapított programmjához képest arra 
törekszik a Katholikus Szabad Liczeum, hogy 
a régi kipróbált erők mellett folyton újabb és 
újabb gárdát toborozzon a szereplők köré. S 
valóban nincs is egyesület, melynek estélyein 
és matinéin a közreműködőknek olyan kiváló 
gárdája szerepelne, mint a Katholikus Szabad 
Liczeumban.

A csütörtöki estély pontban 6 órakor kez­
dődik a következő műsorral:

1. Zongoraszám, előadja Wallner Erzsiké.
2. A falu és a város. Böjti előadás, tartja 

Pálffy Béla.
3. a) Mattei: Jo tornó.

b) Bátky: Szeretlek. Énekli: Böhm 
Adél. Zongorán kiséri Bátky Endre.

* A Körözspart építése. A város fő­
mérnöke azt jelentette tegnap a polgármester­
nek, hogy a városház előtti köröspart fél talpa, 
miként már többször említette, helyenkint 
annyira megrongálódott, hogy ott a kövek 
behullanak és félő, hogy nagyobb csúszások 
állanak elő. Miután ott czölöpözni nem lehet, 
az alsó kőhányások miatt, a köhányásokkal 
való biztosítás peeig nagyon költséges, kéri a 
polgármestert, hogy a körözspart építése ügyé­
ben a tárgyalásokat haladéktalanul kezdje meg 
és ez ügyben a városi pénzügyi bizottságot 
hívja össze. Kőszeghy jelentésében megjegyzi, 
hogy ezt az ügyet már két éve sürgeti és a 
késedelmezés folytán bekövetkező károkért 
felelősséget nem vállal.

* Választók összeírása. Nagy körül­
tekintő munkát igényel évről-évre az uj kép­
viselőválasztók névjegyzékének összeállítása. A 
törvény szerint már az esztendő első felében 
meg kell kezdeni a jövő évi képviselőválasztók 
összeírásának munkálatait. Az idén is, mint a

I
múlt évben, halasztást szenvednek e munkála­
tok, mivel a törvénykivüli állapot még mindig 
tart, a költségvetés megszavazva nincs s ez 
alapon az adókivetések sem eszközölhetők, a 
mely pedig legfőbb irányadó a névjegyzék 
összeállításánál. A városnál holnap, hétfőre 
tervezték a központi választmány ülését a 
válaaztói névjegyzék összeállítása körüli teen­
dők, a városrészenkint működő küldöttség 
megalakítása tárgyában. Minthogy azonban a 
belügyminisztertől erre vonatkozólag semmi­
nemű intézkedés vagy utasítás nem érkezett, 
az ülést a polgármester bizonytalan időre el­
halasztotta.

* A szent keresetűt. A katholikus egy­
ház ájtatosságai között legmeghatóbb és leg­
szebb az úgynevezett keresztül, vagy másként 
stácziójárás. Az ember lelke mélyéig ható a 
Kálvária folyosóján, vagy a templom boltívei­
nek félhomályában végig elmélkedni az Üdvözítő 
kínszenvedésének és kereszthalálának megrázó 
mozzatain. A nagyböjti időszak vasárnapjain 
mint már említettük, a latin szertatásu székes­
egyházban a délutáni vecsernye után tartják 
meg a stácziójárást. Az első ilyen ájtatosság 
ma vasárnap délután lesz s azt Bunyitay 
Vincze apát-kanonok, székesegyházi föesperes 
tartja. — A helybeli kapuczinus-rendi tem­
plomban is lesznek a nagyböjt vasárnapjain 
mától kezdődöleg délután három órakor ke­
resztüli ájtatosságok egyik kapaczinus vezetése 
mellett. A hívek, kik ezen épületes, a lélekre 
jótékonyan ható ájtatosságokon részt vesznek, 
teljes búcsút nyerhetnek.

* Nagyvásár. Márczius közepén, mikor 
a város ünnepi leplét ölti magára, akkor van 
Nagyváradon a tavaszi vásár. A Nagypiacz- 
téren már összetalálkoztak a csepürágók, akik 
a jó Ég tudja melyik városban tűzték ki talál­
kájukat a mi városunkba. Itt már a legtöbben 
fölállították a bódéjukat, ma már a személyzet 
minden egyes tagja a szerepének megfelelő 
kopott és nem is éppen kivasalt jelmezét ölti 
magára. A ruhatárak igy kiürülnek pár napra. 
A szereplők a hangjukat most kímélik még, 
de holnap estére annyira agyon kiabálják ma­
gukat, hogy nincs az a pemetefű czukorka, 
mely azt a rekedtséget elhárítaná. Megkezdődik 
a vásári zsivaj, trombita, csengő, czintányér 
női és férfi hangok kaosza élvezetes hangver­
senyben részesítik a vásárló vagy kíváncsis­
kodó járó kelőket. — A barom, állat és lóvá­
sár már meg volt ma, holnap és holnap után 
van az általános kézmü és kirakodó vásár. Erre 
való tekintettel a munkaszüneti törvény rendel­
kezéseit hatályon kívül helyezik s igy az ösz- 
szes üzletek ma, vasárnap egész nap nyitva 
lesznek.

* A X. gyógyszertár ügye. Tudvale­
vőleg Hankovits Ferencz gyógyszerész enge­
délyt nyert Nagyvárad város területén x a X. 
gyógyszertár felállítására és pedig a Csillag­
városon. Hankovits aztán azt kérte, hogy a 
Gilányi-soron, mely szintén az engedélyezett 
gyógyszertár forgalmi köréhez tartozik, állít­
hassa fel a gyógyszertárt, mert alkalmas hely a 
Csillagvároson nincs, mely a patikának meg­
felelne. Ott mély építkezést eszközölni nem 
tehet. Ezt maga Kőszeghy főmérnök is. mint 
szakértő nyilvánította. Mielőtt e kérdésben a 
tanács döntene, a közegészségügyi bizottság

Uj üzlet.Uj üzlet Meglepő olcsón csakis
Havas Béla kézmii-, divat- és rövidáruházában

NAGYVÁRAD Zöldfa-otcza. 36,szám (Zöldfdfa-kávébázzal szembe.)
lehet vásárolni

Ruhaszövet 120 cm. széles — — — — 34, 68, 96-
Kosztüm kelmék 140 cm. széles — — 118, 135, 186.
Franczia Delain mir.-je — — — — — —, 29, 48.
Cosmanosi mosó voál rntr.-je — — — 19, 29, 27.

Vásznak, asztalnemüek, kanavász sző­
nyeg, iilggőny és ágy tér Hők, selymek és rö­
vidáruk óriási választékban.
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véleményét kéri ki. E tárgyban a bizottság 
holnap, hétlön tart ülést, melyre a következő 
meghívót bocsátotta ki a közegészségügyi b> 
zottság elnöke: Nagyvárad város közegészség­
ügyi szakbizottságának tagjait a város uj szék­
házának szakbizottsági termében folyó hó 13-án 
d. u. 5 órakor tartandó ülésre tisztelettel meg­
hívom. Nagyvárad, 1905. évi márczius hó 9-én. 
Dr. Konrád Márk, elnök. — Tárgy: Hankovits 
Ferencz gyógyszerész beadványa az engedélye­
zett X gyógyszertár forgalmi körének meg­
állapít» a tárgyában.

* Gergely napja. Ma, vasárnap Ger­
gely napja van. Ehhez a naphoz is fűződik 
hagyomány. A régi hagyományok szerint ugyan 
is Gergely napján, legalább néhány hópihében, 
újra megjelenik a tél, ezért tartják a közmon­
dást, hogy Gergely megrázza a szakállát. Nem 
lehet tudni, mit hoz a mai nap. Tegnap is, 
mint pár nap óta állandóan, nagy szél volt, s 
hol derült, hol borult. Nem lehet tudni tehát, 
vájjon a jó Gergely apó nem rázza-e meg 
csakugyan ezüstös szakállát. Bizony már el is 
férne egy kis jó idő, hogy a gazda nyugodtan 
végezhesse tavaszi munkáját.

* Drága a piacz. Hogy Nagyváradon 
drágaság van, azt megérezzük mindannyian. 
Azonban e drágaság napról napra fokozódik s 
előreláthatólag ez az állapot a következő őszig 
tart. A rendkívüli drágaság oka a tavalyi szá­
razság által okozott silány termés. Természetes 
a készlet nap-nap után fogy s igy az ára min­
dennek növekszik. i\ mi városunk drágasága a 
zöldség és takarmány piaczon versenyezik a 
főváros drágaságával. Talán a hust mo dhatnók 
legolcsóbbnak, miután a gazdák takarmány hi­
ányában kényszerítve vannak marháikat potom 
áron eladni. A drágaság iőoka a kedvezőtlen 
termésen kívül a spekuláczió. A természetes 
helyzet nem volna elég oka e nagymérvű drá­
gaságnak. Lelketlen kufárok összeszedik az 
árukat, behozzák a piaczra s itt tetszésszerinti 
ár mellett eladják. Az eiienőrzéssel nem fog­
lalkozik senki. Bedig ha jól emlékszünk a vá­
rosi szabályrendelet nemcsak a piaczi rendet 
szabályozza, hanem ellenőrzi az árakat is. Ha 
nem igy van, akkor ezen segíteni kell. A ha­
tóságnak a figyelmét hívjuk fel erre a körül­
ményre, kísérje figyelemmel a piaczot. Aka­
dályozza meg, hogy az árusok a vidékiektől 
vásárolt árukat itten 50 perczentel drágábban 
adják el, mint ők szerezték. Végre is ez az 
állapot igy nem tarthat továbbra is, mert akkor 
a következő termésig, különösen a szegényebb 
sorsú lakosság, a drágaság miatt éhen pusztul. 
Nem egyesek, hanem mindnyájunk érdekéről 
van szó s ha a gyönge termés okozta termé­
szetes drágaságon nem is segíthetünk, töreked­
jék a hatóság arra, hogy legalább a »speku­
lánsok« a nyerészkedők által okozott drágaságot 
szüntesse meg.

t
* A rozoga felső garasoshid. Kő- 

szeghy József főmérnök jelentést tett a ta­
nácshoz, hogy a felső gyaloghíd, a nagypiacz- 
teret az Ezredévi-emléktérrel összekötő garasos 
hid hossztartóin és jármain veszélyes korhadá- 
sokat észlelt. Miután a hidat a közlekedésre a 
jelen állapotában kielégítő biztosságunak nem 
tartja, intézkedett, hogy a hid minden nyílá­
sában alátámasztassék. Intézkedett továbbá a 
főmérnök az iránt is, hogy eme hid tervei 
vasfelszerkezetre hamarosan beszereztessenek. 
A terveket hat héten belül bemutatja a fő­
mérnök. Kéri Kőszeghy a polgármestert, a 
rendőrséget az iránt megkeresni, hogy ezen a 
hídon a forgalmat akként szabályozza, hogy 
egy nyilásközre egyszerre öt gyalogjárónál több 
ne kerüljön.

* Elfogott pénzhamisítók. A Bánffy- 
Hunyadi lőszogabirói hív táltól nyert értesítés

szerint az ottani csendőrség meg február 14 
elfogott a hetivásáron két egyént. Blaga Imre 
és Tudósán András pesterei illetőségű földműve­
sek kik a vásáron hamis öt koronással fizettek. 
Megmotozásul alkalmával 39 darab hamis 5 
koronást találtak nálluk. Ezekre nézve azt ál­
lították, hogy a hamis pénzt Élesd mellett az 
erdőben találták. Ezen állításuk természetesen 
mese. Bizonyos azonban, hogy hamis pénz 
gyártó bandának tagjai és rendszeresen hoztak 
forgalomba megyeszerte a hamis 5 koronásokat 
Az 5 koronások nagyon sikerült utánzatok, 
még csengésük is jó. Csupán figyelmes szem 
ismeri fel fényes ónhoz hasonló színükben es 
zsíros tapintásukban azt, hogy hamisítványok. 
És mivel a múlt hónapokban Nagy-Váradon is 
túladtak gyártmányukon. A sikerült fogás alap­
ján a csendőrség tovább nyomoz és biztos jelek 
engednek arra közetkeztetni, hogy a nagysza­
bású pénzhamisító bandát rövidesen ártalmat­
lanná teszik.

* Szigligeti emléke. Szigligeti Edének, 
a magyar színmű irodalom halhatatlan mű­
velőjének, Nagyvárad város nagy szülöttjé­
nek 91-ik születési évfordulóját, mely már­
czius 8-án volt, ma, vasárnaphoz egy hétre 
ünnepli irodalmi társaságunk, mely az ő nevét 
viseli s kegyelettel őrizi emlékét. A Szigligeti 
emlékére rendezendő felolvasó ülés kimagasló 
pontja természetesen Rádl Ödön elnök meg­
nyitó beszéde lesz. Kívüle dr Gyémánt Jenőné, 
dr Nagy Géza és Ady Endre fognak a felol­
vasó ülésen szerepelni. A felolvasó ülés a kir. 
kath. jogakadémia dísztermében lesz megtartva 
19-én délelőtt 11 órakor. A meghívókat most 
bocsátotta ki a társaság.

* A munkaszünet felfüggesztése. Ma í 
vasárnap tekintettel az országos vásárra nem 
leszszünet. A kereskedők igy egész nap nyitva 
tarthatják üzleteiket.

* A fürdövonatokat beszüntetik
Mint halljuk, a nagyváradi Közúti vasúttársaság 
az idén beszünteti a Nagypiacz-térről a fürdő­
vonatok közlekedését, vagyis május 1-től nem 
fognak közlekedni a nagypiaczről sem a Püs­
pök-, sem a Félix-fürdőbe vonatok. E helyett 
a nagy állomásról fog több vonat, indulni a 
fürdőkbe, még pedig minden valószinüség sze­
rint motoros kocsikkal. Hogy a Közúti társa­
ságot mi bírta erre az elhatározásra, nem 
tudjuk. Lehet, hogy nem fizette ki magát köz­
napokon a vonatok indítása, mert bizony köz­
napokon minden vonat alig vitt utast. Az 
azonban bizonyos, hogy a közönséget az emlí­
tett vonatok beszüntetésével valami nagy kár 
nem fogja érni. Azért, hogy a nagyállomásig 
hosszabb utat kell megtenni, bőven kárpótolva 
lesz azáltal, hogy sok mizériától szabadul meg, 
aminek a Közút vasútjain kitéve volt. Mert 
bizony sokan meggondolták, hogykimenjenek-e 
a fürdőbe, mig rászánták magukat, hogy a 
Közúti vasutján tegyék meg az utat a für­
dőig.

* A hét humora.
Magyar világ Becsben.
Lueger (a titkárához): Ko Hiánynak rossz 

leheletl Tisza ur kabinetje, de annyi bizonyos, 
hogy Becs nem kívánhat magának jobb — idegen­
forgalmi bizottságot!

♦

Elmés hasonlatok. (Szabadon Fáik Miksa 
után)

Tisza István gróf olyan, mint a füstölt hús: 
a nemzet besózta, szögre akasztptta és eltette 
akkorra, majd ha fagy.

Eájlics Artur olyan, mint a makaróni: hosszú, 
vékony és üres.

Münnich Aurél olyan, mint a véres hurka: 
gömbölyű, vaskos, zsíros és nagyon megfekszi az 
ember gyomrát. •

Hegedűs Sándor olyan, mint a delfin; legjob­
ban szereti az Adriát és minden ais neszre kidugja 
a fejét . . .

Rosenberg Gyula olyan, mint a tengeri rák: 
szeretne visszafelé haladni a 1 isza-korszakba.

Dániel Ernő báró olyan, mint a tok talár­
mártással: senkinek sem kell, mégis ott szerepel 
minden lakomán ...

Vojnich báró olyan, mint az osztriga: nagyon 
jő — pezsgővel . . .

Hódossy Imre olyan, mint a hasé: eredeti 
alakjában jó volt, de most már jobb, ha nem 
kérünk belőle.

A volt kormány tagjai olyanok, mint a 
nyulpecsenye: meg vannak lőve és ugyancsak 
benne vannak a szószban.

A szabadelvű-párt olyan, mint az érett sajt: 
Felhiztak benne a kukaczok . . .

Ealk Miksa olyan, mint a mákos esik a kóser 
traktérban: az ember káposztának gondolhatja olyan 
savanyu . . .

♦

A bécsi audiencziák.
A burgzsandár-. Sajnálom ezeket a szegény 

magyar urakat hogy ennyi lépcsőt kell mászniuk. 
Bizony én is megmondhatnám nekik idelenn. hogy 
— nem engedünk!

♦

A bájt kezdete.
A gazdasszony. Mára tejes ebédüuk lesz 

nagyságos ur, mert ma kezdődik a böjt.
A bukott mameluk'. Ma kezdődik? Nagyon 

téved kedves Kasóné. az idén január 26-án kez­
dődött a bojt.

Sóhaj.
Kuropatkin (a mukdeni vereség után): Most 

olt vagyok, ahol a mádi — flotta.
(Kakas Márton.')

t M. Tekla. I Krisztus anyaszentegy- 4«— »-.»wjjtwca »mat—mtr—

házának nemcsak a világban küzdő tagjai kö­
zül szedi a halál a maga áldozatait, hanem 
olykor-olykor a zárdák csöndes magányából is 
el-el visz egyet-egyet, hogy e földön élt »na­
pokkal teljes« élet jutalmául tovább folytassa 
életét Annál, kiért elhagyta a világot. Ez al­
kalommal az Orsolyazárdát látogatta meg a 
halál angyala, Sz. M. Teklát szül. Ruszka 
Juliannát szólitván el a szerető társnők köré­
ből. Mint laikus testvér a házi munka lelki­
ismeretes teljesítése által iparkodott kiérde­
melni magának az Ég Ura által Ígért bért s 
mert kezét az ekére tevén, nem tekintett hátra, 
hanem igazán az utolsó pillanatig kitartóan 
munkálkodott, bíznak benne, hogy az igazságos 
biró most már odafönn is megadja neki azt a 
százszoros jutalmat, mit azoknak ígért, kik 
Érette mindenüket elhagyni készek A zárda 
az Urban elhunyt rendtag halálesetéről, ki Bi­
har és Szilágy vármegyékben igen kiterjedt és 
előkelő rokonsággal bir, a következő gyász­
jelentést adta ki:

Jézus, Mária, Józsefi Az üdvösségnek 1905. 
esztendejében márczius 10-én este fél 10 
órakor, sz. Annáról nevezett nagyváradi sz. 
Orsolya zárdában elhunyt az Urban, a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után kedves lajka- 
testvérünk A boldogságos szűz Mária oltalmá­
ról nevezett Mária Tekla született Ruszka 
Julianna életének 75-ik, szent fogadalmának 
48-ik esztendejében; hűlt tetemei márczius 
12 én, d. u. 4 órakor fognak örök feltámadás 
reményében nyugalomra helyeztetni. Az Isten­
ben elhunytnak lelkét a zárda-szüzeknek és a 
keresztény híveknek buzgó imáiba ajánljuk. 
Requiescat in Pace!

Nyilttér. Két ur diskurál a kávéházban
j Azt mondja az egyik:

— Istók ucscse, már nem győzöm levél- 
I papírral és bélyeggel azt a sok gratulácziót, 
: a mit a kitüntetett ismerősemnek kell kül- 
I denem.
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— Ezen nagyon könnyű segíteni — szól 
a másik. Ide nézz.

Azzal előhúz a zsebéből egy darabka pa­
pát, — melyre a következő sorok voltak 
írva:

Nyilttér.
Ismerőseimet, jóakaróimat és barátaimat 

oly tömeges számban keresi fel kitüntetésekkel 
a legfelsőbb kegy, hogy képtelen vagyok vala­
mennyinek külön külön szerencsekivánataimat 
kifejezni s igy ezúton gratulálok nekik a bárói, 
udvari- és királyi tanácsosi és nemesi ranghoz, 
valamint a vaskorona és Ferencz József-rend 
keresztjéhez.

Kiváló tisztelettel:
Dr K. K.

* Glodiák Ágoston temetése. A nagy­
váradi posta elhunyt derék tisztviselőjét Glo- 
diiilc Ágostont tegnap délután temették el nagy 
részvét mellett. A Sztaroveczky-utczai gyászház 
udvara teljesen megtelt az elhunyt kartársaivab 
jóbarátaival s ismerőseivel. Ott volt a posta 
tisztikara élén Schöpflin Ágoston, kir. tanácsos, 
igazgatóval, az Otthon tisztviselői kör testüle­
tileg stb. A temeté i szertartást Dénes János 
ez. kanonok, esperes-plebános végezte. A ko­
porsót sok szép koszorú borította. A szertartás 
végeztével az elhunyt kartársai vették fel a 
koporsót s egy darabig kézen vitték, nagy 
közönségtől kisérve. Az elhunytat az olaszi-i 
sirkertben helyezték örök nyugalomra. — A 
temetést a Weiszlovit ezég rendezte pontos­
sággal.

x Téli kert és uj étterem Nagy­
váradon. Ismét gazdagodik városunk egy uj 
étteremmel, mely külsőleg is látványosság 
számba megy. A nemrég megnyílt Pannonia 
szálló uj étterméről van szó, mely kedden este 
nyílik meg. Már a gyönyörű berendezés is 
megérdemli a figyelmet. Téli kert is van, 
mely az étteremmel együtt rendkívül sok költ­
ségbe került a bérlőnek, ki pazar díszítéssel 
látta el a helyiségeket s gazdag felszereléssel. 
Ami aztán a kiszolgálást illeti és a konyhát, 
elég legyen annyit mondani, hogy a bérlő 
Karner Gyula, a Rimanóczy étterem volt bér­
lője. Karnert ismeri a közönség. Általános el­
ismerését vívta ki a közönségnek a Rimanó- 
czyban is kitűnő konyhájával, pinczéjével s a 
körülmények között méltányos áraival. A Pan­
nonia étterme bizonyára legkedvesebb talál­
kozó helye lesz a közönségnek. A megnyitás 
kedden este lesz.

x Mulató a Szabó vendéglőben. 
Takács Ilona opera énekesnő lép fel ma először 
Szűcs Laczi társulatával a Szabo' vendéglőben. 
Takács (Thurzó) Ilona, kit az igazgatónak 
rendkívüli anyagi áldozatok árán sikerült tár­
sulatához szerződtetni, évekig ünnepelt prima­
donnája volt a legnagyobb vidéki színházaknak, 
most külföldi útjáról visszatérve, rövid vendég­
szereplésre rándult le Nagyváradra, hol bizo­
nyára sokan fognak remek hangjában gyö­
nyörködni, fellépnek még Háber szájharmo­
nikus művész, ki remek számaival valósággal 
elragadja a hallgatóságot. Nagyon tetszenek 
Bocskay kitűnő tréfás s nagy hatással szokott 
énekelni Papp Ferencz, a jeles baritonista is, 
aki a nótakirály társulatának erőssége volt. A 
műsor utolsó és leghatásosabb száma Farkas 
Imre jeles poéta >Vén czigány« czimü melo­
drámája, a mit a direktor ad elő igaz szép 
hatással. — A kitűnő ételeken és italokon 
kívül figyelmes kiszolgálásról is gondoskodik a 
tulajdonos. Előadás után Varga Stefi jeles 
fiatal czigányprimás zenekara játszik.

x Kocsigyár. A régi Bodánszky-féle, 
eddig is jó hírnévnek örvendő kocsigyárat ki­
tűnő szakemberek vették át, kiknek minden 
igyekezetük oda irányul, hogy azt olyan mérték­
ben fejleszszék, mely a legmagasabb igényeket 
is képes legyen e téren kielégíteni. Felhívjuk 
olvasóink figyelmét a ezégnek lapunk mai 
számában közölt hirdetésére.

x A Lloyd kávéház orfeumában 
Lerenczy Kamilla közkedvelt baritonista nagy 
sikert és sok tapsokat aratott már első fel­
lépésekor uj szerepében mint Kukoricza Jancsi. 
Grünau Poldi hírneves komikus ma mint 
Kukoricza Áron lép fel kaczagtató kuplékkal. 
Ma egy pályadíjnyertes bohózat kerül elő­
adásra a > Nagyváradi népkonyhában*, vala­
mint a »Regruták< kaczagtató bohózat. The 
Dllanoff orosz ének és tánczkettős uj tánczaikat 
mutatják be Fellépnek továbbá Ormai Lujza 
énekesnő, Berényi Izsó humorista, Vida Giza 
énekesnő, Vida Teréz tánezosnő, Bercsényi 
Bella énekesné, valamint az összes szerződtetett 
tagok. Családi műsor. Kezdete 9 órakor. Sza­
bad bemenet. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri az igazgatóság.

x Felhívjuk t. olvasóink szives figyel­
mét Debreczeni Lajos jó hirü géplakatosnak a 
mai számunkban közölt hirdetésére.

* Tisztelettel hívjuk fel, olvasóink szives 
figyelmét Szirmai és Nagy úri divatszabók 
mai számunkban közölt tárcza alatti hirdetésére.
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zzzzz és raktár
Nagyvárad, Szent-László-ter 

Rimanóczy-ház (Holdas templom mellett.)

E napokban megnyílik a mai kor 
minden igényeinek megfelelő szalon, 
ebédlő, háló, fürdő, szálloda és 
kávéházi berendezési vállalatom 
és saját kárpitos és asztalos mii­
helyem, hol minden e szakmába elő­
forduló munkák úgy hazánk, mint kül­
földön 18 éven át szerzett gyakorlati 
és elméleti képzettségem szerint saját 
vezetésem alatt készülnek.

Tisztelettel

Bückler Márton.
Helybeli és vidéki teiefonszám 584.

Adományok a nagyváradi 
Kossuth-szoborra.

(Folytatás.)
107 számú iv. Gyűjtő: Zboray Gyula, 

Nagyvárad. Bruder Jenő 10, Rokszin László 4, 
Kohn Manó 2, Helyfi László 2, Kalla István 3, 
Grósz Jánosné 3, Pásztai Lajos 4, Karkusz 
Sándor 2, dr. Ertler Mór 5, Sztupár György 2, 
Kohn Simon 2, Bajtay József 1, dr. Weisz 2, 
Barabás Béla 2, Nagy Ferencz 2, Gyenge Imre 
2, Kalla András 2, Barabás Szilveszter 2, A 
nagyváradi I. ált. munkás betegsegélyző-egylet 
25, Máthé István 1, Walaszkay Gyula 1, Baktay 
Gyula 1, Hencz János 1, Nagy Károly 2, Zboray 
Gyula 7 korona, összesen 90 korona.

108. számú iv. Gyűjtő: Czimmer Károly, 
Nagyvárad. Czimmer Károly 2, Bentner Fe­
rencz —.50, Jakócs Benjamin l, Goldmann 
Dávid 1, Jozó Imre —.50, Nemes Gyula —.50, 
Alföldi Imre — 50, Demjén Sándor —.20, 
Szabó Mihály —.60, Birinyi János —.60, Ko- 
ruza Lőrincz — 60, Kulcsár Artur —.60, Pol- 
ner Lőrincz —60, Sólyán Tógyer —.50, Kató 
Ferencz 1, Violó István —.40, Fehér János --.40, 
Kodu János 1, Dómján József —.40, Votró 
László —.50, Szúró Artur 1 korona, összesen 
14 korona 40 fillér.

110. számú iv. Gyűjtő: Miklóssy Aladár í 
Vaskóh. Rechnik E 2, Lukács J. — 60, Wendl | 

1 A. 1, Guttmann Mór —‘60, Gergely Aladár ' 
I 50, Grünwald I, Gyurinyi Lajos 60, Ger- 1 

gely Aladárné -60, Gödény László —‘70, 
Herschmann Jakab — 68, Molnár Pál 1, Klein 
Mór 1, Princz Rudolf 1, Laskay Bálint 1, Sze- 
ley 1, Török György 1, Tímár József -50, 
Fried Sándor 1, özv. Medgyesyné —’60, Áb­
rahám Béla 1, Miklóssy László — 60, Janit Já­
nos 1, Nacsády Mihály —60, Friedmann Mór 
1, Lindenfeld Sámuel 1, Fried Jakab —'60, 
Zsák Ferdinánd — 60, Győry József 1, Gyürky 
Ferencz 2, N. N. - 50, Kovács István —30, 
N. N. — -30, Erényi 2, Pullas Gyűri —-58, 
Steiner Andor 1, ifj. Orbán István 1, Szigeti 
Sándor 2, Kaszner Ignácz 1, Gottu J. 2, Kosik 
György I, Wittenberger S. 1, Glökner Lajos
1, Stern Mór —20, Szabados Károly —60, 
Lővinger 1, Steiner K. — 50, Klein Gyula 1, 
Weinberger S. 1., Steiner László —‘20, Tilo 
Mihály 2, Grósz Károly 1, N. N. 1, N. N. 1, 
Miklóssy József 3'40, Bene Valér 1, Miklóssy 
Aladár 3, dr Rednik 1, N. N. 1, N. N. 1, N. 
N. 1, Kövy György —‘50. Miklóssy Dávid 2, 
Schön József — 50, Zimányi Károly 1, Gutt­
man Lőrincz 1, Barucza János —50, öreg Bvo- 
hák Vaszaly —-50, Popa János —'20, N. N. 2, 
Grünwald József 2 10, Dank Béla —-90 fillér. 
Összesen 77 korona 34 fillér.

112. számú iv. Gyűjtő. Dr Popper Ákos 
Nagyvárad. Kövér Andor 10, Kövér István 5, 
dr Popper Ákos 5, Központi takarékpénztár 30 
korona. Összesen 50 korona

116. számú iv. Gyűjtő: Kiss Dávid Nagy­
várad. Bodó 2, Jász 1, dr Fisch Aron 5, Csapó 
6, Wertheimstein 2, Zathureczky A. 5, Des 
Echerolles 5, Reviczky 2, Tóth Mihály 20, 
Darvass Imre 3, Mendli Gyula 2, Rosenbérg 
Izsó 2, Markovits Antal 2, N. N. 2., Jó Mihály
5, Szemes László 2, N. N. 4, X. Y. 1, Hoff­
mann J. 4, N. P. 2, N. N. 1, Gross G. 2, Er­
délyi E. 2, N. N. 1, Újhelyi Alajos 1, Sipos
2, Fleissig Károly 2, N. N. 1, N. N. 2, Csor-
vássy István 4, Csorvássy István 1, Csorvássy 
István 5, Patta M. 1, N. N. 1, N. N. 2, N. N. 1, 
Szmazsenka E. 2, Bölönyi 10, Nagy György 5, 
Vos ka Ferencz 1, Hike Géza 1.40, Poptal 
Vilmos 1, Kabdebó 2, Kepes Béla 1, Platky 
Mór 1, Schifl E. 1, Csapó Z. 2, Léderer Már­
ton 2, Biró László 2, Csapó József 2, Bölöny 
Menyhért 2, Varga András 2, N. N. 2 korona. 
Összesen 144 korona 40 fillér.

119. számú iv. Gyűjtő: Kiss Dávid Nagy­
várad. Marschalkó Leó 2, Korbély József 15, 
Bisztrisány 5. Csathó Z. 1, Moskovits Adolf és 
fia 50, N. N. —.50, Névtelen —.20, Geéringer 
Károly 5, Roskovics M. —.50, Havas I. 1, 
Havas I. 1, Szandicz Mór 1, Fleischacker 1, 
N. N. 1, Ötvös Béla 1, N. N. 2, Vlassák 2, 
N. N. 1, Kőszeghy Imre 1, Miskolczy Árpád 2, 
N. N. 1, dr Grósz Menyhért 5, Hann János 
—.60, Pankolits Károly 1, Friss Zsigmond 2, 
Örley Kálmán 6, Toperczer Gyula 1, Szele 
János —.40, Popranek Bódog 2, Veres Károly 
2, Molnár Lajos 2, X. Y. —50, B. A. 1, N. N. 
2, Bleier Antal 1, M. A. 2, Rimler Szilárd 2, 
Zathureczky J. 2, N. N., 1, N. N. 1, dr Lin­
denfeld Zs. 2, Kernáts János 3, Blayer Ferencz
1, Grósz Zsigmond 3, dr Némethy Ferencz 2, 
N. N. 1, Karaguly László 1, Rédey 2, Tóth 
Gyula 1, Makai Kálmán —.50, N. N. —.50, 
N. N. —.50, Franki Zsigmond 2 korona, ősz- 
szesen 148 kor. 40 fillér.

122. számú iv. Gyűjtő: Biharmegyei Ke­
reskedelmi. Ipar- és Termény Hitelbank, Nagy­
várad. Biharm. keresk. ipar- és termény-hitel­
bank 100 korona, összesen 100 korona.

123. számú iv. Gyűjtő: Biharm. Takarék­
pénztár Nagyvárad, adott 200 koronát, összesen 
200 korona.

127. számú iv. Gyűjtő: Nagyváradi Hitel­
bank Nagyvárad, adott 20 koronát, özv. Kovács 
Józsefné 3, özv. Csidey Jánosné 1, Klein Gyula
2, Schwarcz Antal 3, Bihari Gyula 2, Nagy 
Sándor 1, X. Y. 1, Jung Ferencz 1, dr. Műnk 
Béla 2 korona, összesen 36 korona.

131. számú iv. Gyűjtő: Ipartestületi Hitel­
szövetkezet Nagyvárad, adott 50 koronát, össze­
sem 50 korona.

II. Kimutatás főösszege 910 korona 54 
fillér. Ehhez I. kimutatás főösszege 1551 kor. 
13 fillér Összesen 2461 korona 67 fillér.
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SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Vasárnap. János vitéz.
Hétfő- János vitéz, daljáték. Második ki­

osztásban.
Kedd'. János vitéz, daljáték. Második ki­

osztásban.
Szerda-. Aranylakodalom, történeti színmű.
Csütörtök-. Lotithe, bohózat.
Péntek-. Elnémult harangok, színmű.
Szombat-. Elnémult harangok, színmű.
Vasárnap délután: Furcsa háború, operett; 

este: Czigány, népszínmű. (Szigligeti ünnep.)

János vitéz.
»Második szereposztásban« igy hirdette a 

szinlap. Másodrangu szereposztásban: ez a 
valóság.

Arady Arankát a primadonnák réme: ha­
talmas rekedtség lepte meg s igy énekéről 
nem mondhatunk véleményt. A mi a rekedtség 
alól kicsillant, az szép éneket sejtetett. Játéka 
kevésbé sikerült, mint a Horváthé. Már kez­
detben berekedt a karikása is, aztán mindig 
küzdenie kellett a rekedtséggel. Igazi csoda, 
hogy annyira sikerült szerepét fenntartania. A
111. felvonásbeli furulya-átadás megható jelenete 
azonban határozottabban jobb volt, mint Ilor- 
váthnál. Öltözékei pazar diszszel tűntek ki.

Anday Terka Iluskájánál nem hiányzott a 
a jó ének, de a külső megjelenés alig legyőz­
hető akadályt okozott. Verő Janka boszorká­
nyát az a selypítő sziszegés tette kellemet­
lenné, amelyről Verő Jankának le kell szoknia»
ha művésznő akar lenni. Micsoda pompás 
szerepe volt ez T. Pogány Jankának! Teljesen 
megfelelt Garzó Adél franczia királykisasszonya, 
habár természetesen Vlassák Vilma énekétől 
lemaradt.

A franczia király szerepe zajosabb derült­
séget aratott egyes helyeken Szathmáry ke­
zében, mint előbb Tihanyinál, viszont Tihanyi 
komikuma sokkal finomabb, egyenletesebb 
volt s nem csapott túlzásokba. Ezért Tihanyi 
sikere igazibb, maradandóbb. Rédey István 
(Bagó) érzéssel, igen szépen énekelt s ügyesen 
is játszott, nagyon közel járt Békefihez. Sü­
megi Ödön első énekes fellépte is tetszett, 
minden esetre jobb énekes, mint szalon- 
szinész.

A közönség egészen megtöltötte a szín­
házat, nagy lévén a várakozás a reklám követ­
keztében. Azonban csalódás lett a nagy vára­
kozásból s általános vélemény volt, hogy az 
érintett okokból még Aradi Aranka rekedtsége 
nélkül is többet ér az első szereposztás, mint 
második. Díszesebb öltözékek, kevésbé díszes 
előadás. Dr K. A.

A mai előadások. Ma két előadás lesz 
a Szigligeti színházban, délután 3 órakor íél- 
helyárakkal színre kerül: Ripp-Ripp, operett; 
este rendes helyárakkai bérletszünetben (páratlan) 
János vitéz, daljáték.

János vitéz bérletszünetben. A ma 
esti János vitéz bérletszünetben (páratlan) tar 
tátik a T. bérlők jegyeit ma, vasárnap déli 
12 óráigfenntartja a színház pénntára.

Arany lakodalom márczius 15-én. 
A márczius 15-iki ünnepen az »Arany lako­
dalom « Beöthy és Rákosy hazafias darabja 
kerül színre elsőrangú szereposztásban. A fő­
szerepeket Szerémy Giza, Benkő J, B. Koppán. 
Hidy, Klenovits, Tóth Elek, Tihanyi, Bérczy, 
Bognár, Szathmáry játszszák.

Z E N E.
A Harmónia próbája. A Harmonia 

zeneegyesület ma, 12-én, vasárnap de.elő t 
11 órakor és 15-én, szerdán este 8 órakor 
próbát tart, melyre az egyesületi tagokat ez 
utón hívja meg az igazgató választmány.

EGYESÜLETEK.

Betegsegélyző pénztári közgyűlése.
A Nagyvátadi Ipartestület Betegsegélyző 

Pénztár f. évi márczius hó 19-én d. e. 10 óra­
kor tartja, az ipartestület Kert-utczai házában 
évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Tárgy sorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Az 1904. évi zárszámadás, vagyonmér­

leg és a felügyelő bizottság jelentésének alap­
ján az igazgazgatóság részére adandó felment­
vény iránti határozat

3. Az igazgatóság kilépő tagjai helyének 
választással való b. töltése, s felügyelőbizottsági 
tagok választása.

Figyelmeztetés. 1. Az alapszabályok 26. §-a 
értelmében: »A közgyűlésen csak kiküldöttek 
jelenhetnek meg.« 2. A közgyűlési tagok a 
közgyűlés termébe csakis ezen megivó felmu­
tatása és átadása után léphetnek be. 3. Az 
igazgatóság és felügyelő bizottság segéd tagjai 
csakis a pénztári tagok közül választandók. El­
lenkező esetben a választás érvénytelennek fog 
tekintetni.

Felhívás a kér. be'egsegélyző pénztár 
ügyében. A f. hó 5-én a Kér. Betegsegélyző 
pénztár ügyében megtartott értekezlet kiküldött 
alulírott bizottsága, tisztelettel felkérjük, a Kér. 
Betegsegélyző pénztár kiküldött tagjait misze­
rint a f. hó 12 én vasárnap d. u. flórakor a 
Zöldfa-szálloda kistermében tartandó újabb ér­
tekezletre okvetlen megjelenni szíveskedjék. Ki­
váló tisztelettel a kiküldött bizottság: Helyfi 
László, Leitner Lázár, Berkes Bertalan, I Vetsz 
Mór, Darvas Henrik, Waldner Lajos.

Igazságszolgáltatás.
Berettyóújfalui csendélet. Kiss György 

berettyószentmártoni gazda ember bement 
czitnborájával Tamassi Józseffel a múlt év jú­
lius 24-én Berettyó-Ujfaluba mulatni. A vasár­
nap tiszteletére a nagy fogadóba tértek be 
inni s maguk mellé rendelték a czigányt, hogy 
egy pár régi jó magyar nótát játszón nekik. A 
czigány hegedűje elsírta, rítta a magyarság há­
romszáz esztendős buját-baját; oly gyönyörűen 
játszott a prímás, hogy Kiss még sírásra is 
fakadt. Telve volt a nóták hallatára Kissnek 
szive egészen keservekkel úgy hogy már nem 
bírta tovább hallgatni a mélabus nótákat s 
ezért úgy pofon vágta a prímást hogy annak 
kezéből kiesett még a hegedűje is.

Az eset láttára egy másik asztalnál ülő 
társaság hangos szóval adott kifejezést meg­
botránkozásának, miből aztán parázs verekedés 
kerekedett, minek aztán az lett a vége, hogy 
Kiss György megszurta ellenfelei közül Újhelyi 
Istvánt. A verekedésnek a rendőrök szakítot­
tak véget, de még nekik is ellenállt Kiss 
György, nem hagyta magát bekisértetni a köz­
ségházára.

Kisst tettéért tegnap vonta felelősségre a 
nagyváradi királyi törvényszék, mint büntető 
bíróság.

A tárgyalás során a vádlott tagadta azt, 
hogy a rendőröket tettleg is bántalmazta — 
azt azonban beismerte, hogy Újhelyit meg­
szurta.

Vámossy Mihály királyi alügyész vádbe 
széde után dr Várady Ödön ügyvéd kelt tar-

talmas vádbeszédével a vádlott védelmére és 
azt igyekezett beigazolni, hogy védencze leg­
feljebb csak hatóság elleni erőszak vétségében
bűnös.

A kir. törvényszék a vedo aláspontjara 
helyezkedett s hatóság elleni erőszak vétségé 
ben mondotta ki a vádlottat s ezért a 92. §. 
alkalmazásával 2 havi fogházra Ítéltek.

TÁVIRATOK.
A király a fővárosba jön.

Budapest, márcz. 11. (Saját tud. táv) 
Ö Felsége a király e hó 16-án vagy 
17-én a válság elintézése végeit Buda­
pestre fog jönni.

Hivatalnok minisztérium.
Budapest, márcz. 11. (Saját tud. láv.) 

A »Magyarország« értesülése szerint a 
király homo regiusnak Ssögyén-Marich 
Lászlót, a berlini nagykövetet fogja kine­
vezni, kit később hivatalnok kabinet 
megalakításával fog megbízni.

Andrássy nyilatkozata.
Budapest, márcz. 11. (Saját tud. táv. 

Andrássy Gyula gróf az »Alt Zeit« 
tudósítója elölt azt a kijelentést tette, 
hogy az a hir, hogy ő mandátumáról 
lemond nem felel meg a valóságnál, 
annál kevésbé, mert ő ezután is a 67 e: 
alapon a haza javára akar működni.

A háború.

A japánok győzelméről.
Budapest, márcz. 11. (Saját tud. táv) 

A japánok tegnapi győzelméről az üsz 
szes angol lapok úgy Írnak, hogy műk 
dennél a japánok a világtörténelem 
egyik legfényesebb győzelmét aratták.

Megsemmisült hadtest.
Budapest, márcz. 11. (Saj. tud. távJ 

Az oroszok 16-ik hadteste a tegnapi 
csatában a szó szoros értelmében véve 
teljesen megsemmisült. Az óriási had 
testből még száz ember sem maradi 
éleiben.

Kuropatkint körülzárták.
Budapest, márcz 11. (Saj tud. táv 

Kuropatkin tábornok ma a czárnak táv 
iratot küldött, melyben jelenti, hogy a 
japánok teljesen körülzárták seregét. Már 
csütörtökön elzárták előlük az utat s ig» 
azóta semerre sem tudnak mozogni. H í 
a mostani hadállásukban harcsat pro 
vokálnának, úgy a japánok teljese.: 
megsemmisítenék Kuropatkin seregéi 
Most már csak megadással menthet, 
meg katonáit.

Hol van Kuropatkin?
Budapest, márcz. 11. (Saját tud. láv ) 

Az összes tudósítások megegyeznek al» 
ban, hogy nem tudni, hogy hol van 
Kuropatkin és serege.

Zavargás a katonák között.
Budapest, márcz 11. (Saj. túl. táv) 

Londonból jelentik, hogy Mukdenlüi 
északra az orosz katonák között a It 
nagyobb zavar állott be. A legénység 
nem engedelmeskedik, a fegyelem meg­
szűnt. A katonák zavargást csinállak
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menekülés közben, mert rohamot vezé­
nyellek nekik az ellenséges japánok ellen. 
Uyáma tábornok véleménye szerint a 
háború végnapjai felé közeledik.

NYUTTÉR.

Étterem megnyitás.
A Rimanóczy-étterem bérletétől visszalépve, 

van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy márczius hó 1*4 én a

„PANNONIA^-szólloila
díszesen berendezett

éttermét és télikertjét
katonazene közreműködése mellett

ünnepélyesen fogom megnyitni.
Midőn erről a n. é. közönséget, valamint 

igen tisztelt vendégeimet értesítem, szabad le­
gyen remélnem, hogy uj helyiségemben sem 
fogják tőlem becses pártfogásukat megvonni, 
annyival is inkább, mert mint eddig, úgy 
ezután is legfőbb törekvésem leend úgy kitűnő 
konyha, valamint termelőktől beszerzett jó 
borok és elsőrendű kőbányai 1HIÉHEII- 
sör kiszolgáltatása által a nagyérdemű közönség 
pártfogását továbbra is kiérdemelni.

Kész szolgálattal:
K a r ii e r Gyűl a , 

a »Pannonia-szálloda« étteremének 
bérlője.

KIÁ1) Ó
egy üzlet és ugyanott egy 
utcai lakás augusztus Mől.

ÉrtekezhetniTeJeki-utcza 28. 
szám alatt.

Mély tisztelettel van szerencsém nagyra- j 
becsült megrendelőim szives tudomására hozni, 
hogy az általam alapított Jjebovits és 
&rosz czégből, mint az üzlet tulajdonképeni 
szakértő vezetője kiléptem. Szabad legyen 
tehát arra kérnem igen tisztelt megrendelői­
met hogy »további szives rendeléseikkel régi

1
 Bazár épület beli (színház oldal) helyi­
ségemben méltóztassanak felkeresni, ahol a 
mérték vételt személyesen teljesítem. Ha 
tehát bárki az én nevemben akarna eljárni, 
tisztelettel kéem mint illetéktelent visszauta- 
sitanri. Magam pedig továbbra is minden 
erőmből iparkodom, hogy a közönség meg­
tisztelő bizalmára ezentúl is érdemes legyek.

Felhívom a t. közönség szives figyelmét 
a műhelyemben készült legelegánsabb

színpadi és báli-czipőkre, 
melyek kizárólag nálam szerezhetők be. Ké­
rem a közönség további jóakaratu támoga­
tását s maradtam kitűnő tisztelettel

LEBOVITS MIKSA
a Szigligeti-Színház czipőszállitója

j (Bazár-épület, színház felőli oldal) 

Özv. Jüngling Józsefné 
állandó nagy raktára varrógép, 
kerékpár alkatrész- és fel- 
===== szerelésekben ====== 

NAGYVÁRAI), Fö-utcza. (Bazár épület).
"*"*11 ....... .... . ......... . ' ................................................................ .... ...!■*!■..... ■■■I.l.

Nagy választék acetylen-lámpa lég­
tömő és gum miköpenyben. Szakszerűen 
berendezett nagy javító M ÜliEL Y 
Emalirosás, nickelezés és bárminemű 
javítások pontosan és jutányosán esz­
közöltetnek.

A legjobb gyártmány

Atilla, torpedó, Bock, és Hollender-féle

vannak állandóan raktáron.
Becses pártfogását kérve, vagyok ki­

váló tisztelettel
özv. Jüngling Józsefné.

Értesítés.
Van szerencsénk a n. é. közönségéi, 

tisztelettel értesíteni, miszerint ismét egy 
első rangú üzletel sikerűit megvennünk, 
melyet e hó 22-től kezdünk elárusí­
tani.

A raktár a következő csikkekből áll: 
500 valódi Norbert Langer és Regen-
liardt-fele Rumburgi vásznak, ajour asztal­
neműéit, garnitúrák és zsebkendőkből. 
120 és 140 czmfr. széles gyapjúszövetek­
ből Blous, Pongis és Louidn-selymek, 
Czérna ruha-zephirek. Franczia baltiatok, 
gyapjú delainek, voilok, csipkék, aplica- 

tiók, ágy garnitúrák, férfi-ingek.
Mindezen czikkeket a legjutányosabb 

árakban bocsájljuk a vevőközönség ren­
delkezésére és sajat érdekükben történik, 
ha bevásárlásaik előtt dúsan felhalmozott 
raktárunkat megtekintik.

Teljes tisztelettel

Kohn Márton cs Tsa,
Kossuth-Lajcs-u. Fiichsl-palota.

Nines lehetetlenség ! 
Ez már igazán ritka alkalom.

Használja is azt ki, minden vevő !
Ilyen ritka alkalom rég volt és soká lesz 

hogy még órát és ékszert is gyári áron alól 
lehessen beszerezni. Miért? Mert a nap kban a 
Klein-féle óra és ékszer raktáron levő gya. 
kát árverésen megvettem. És igy mindenki ke­
vés pénzért szép ajándékot vásárolhat. Nagy 
tömeg óra, arany és ezüst gyűrűk, fül füg­
gők, lánczok, katpereczek, joujouk, evőesz­
közök, stb kerülnek eladásra. Továbbá szemü­
vegek, viz-, láz-, és szoba-hőmérők leszál­
lított árban. Törött vagy ócska aranyat vagy 

I ezüstöt pénzért, vagy cserébe a legmaga­

sabb árban beváltom. Óra, ékszer és látszer 
javítás pontosan, jótállás mellett elkészíttetik. 
— Minden verseny kizárva.

FREUND BENJAMIN
müórás, ékszer- és látszerész.

Nagyvárad. Fő-ntcza, Széchenyi szálloda.

Ma katonazene hangverseny
a BIEAR-kávéházban.

Ma vasárnap márczius hó 12-én a cs. 
és kir. 37-ik gyalogezred zenekara

nagy hangversenyt
rendez a következő műsorral:

MŰSOR:
1. »Igazgyöngy«, polka mazurka Schrei- 

nertől.
2. «Abiturienten«, keringő Matystól.
3 Nyitány »Raymond« operához Tho- 

mastól.
4. Románc a »Cziterás« ez. operából 

Konti-tól.
5. »Budapesti élet« egyveleg Rosenkranztól.
6 »Stella keringő«, »Huszárvér« operett 

Mad értől.
7. Ábránd «Bánk-Bán» operából. Erkeltől.
8. «Egy póttartalékos álma» nagy egy­

veleg, Zichertől

20 perez szünet.
9. »Havasi kürt« nyitány. Polzetól
10. »Esthangulat« keringő PengltőV
11 »Magy nemzeti dalok« egyv. Schubert­

tól.
12. »Kéjutazók« gy. polka Zichrer-től.
13. »Magyar induló.«

Magyarázat a 8-ik szánthoz.
1. Eke lesz. 2. Az erdőben hallani a ková­

csot. 3. Egy vándorló czigányzerekar. 4. Egy haza­
térő vadásztársaság. 5. A malom 6, A posta jön. 
7. A tehenek jönnek a legelőről. 8. A közeli 
zárda harangjai. 9. Egy eltnenő lakodalmas társa­
ság. 10. Ugyanazok égy korc-rnába térnek. 11. A 
lakodalmas nép mohit lánczczal 12, Egy vihar. 
13. A kovács (tartalékos) nyugalomra tér. 14. O 
álmodja, hogy az ezredéhez Nagyváradra be lelt 
hiva. 15. Ébredő ima. 16 Kirándulás a gyakor­
latra. 17. Gyakorlati színhely. 18. Katona temetés, 
tábori mise. Parádé Diszfelvonti ás. a) Lengyel ez­
red. b) Stdier ezred, c) Magvar ezred, ti) Cseh 
ezred, e) Deutsch mester ezred, f)- Hu«zárság és tü­
zérség 19. A tartalékos napi foglalkozása 
után elmegy a 37. gyalog ezred hangversenyére, a) 
Bécsi polgári keringő b) Nyitány. c)Phonogra.h ke­
ringő di Lohengrin, e) Bécsi dal. f) Induló. 20. 
A közelfekvő kaszárnyából megszólal a takarodó, 
21. A kovács álmából a legfiatalabb gyerme e 
i iabálá-ára felébred. 22. Kakuk, pacsirta vizzuha- 
tag. 23. A kovács az üllőhöz megy, vígan kalapá­
cséi ős örül hogy az egész csak egy álom volt.

Szives pártfogásért és számos látogatásért esd

Breyer Károly,
bérlő.

REGÉNYCSARNOK.

Angol regény.
Ma délután azonban egyedül maradt, 

mert a fiuk korcsolyázni mentek, anyja pedig 
Kenneth mellett volt. Így tehát volt ideje 
visszaemlékezni életének arra a boldog három 
hetére, mely annyi édes reménynyel töltötte 
el s melynek ma mindörökre vége!

Gondolatai visszatértek arra a szép augusz­
tusi nap estéjére, mikor Douglast vártr, ki 
szabadságidejét tölteni jött haza, magával
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hozva barátját, Chartres Algyt. Nelli most 
arra az estére gondolt, mikor először pillan­
totta meg Algyt szöghajával, szelíd szemével. 
Éppen az az asztalteritéssel foglalkozott, s alig 
merte felemelni bátortalan piruló arcát, midőn 
Douglas igy szólt barátjához, szeretetteljes 
büszkességgel hangjában: — A húgom’

Nelli ekkor kezét nyújtotta Algynak s 
aztán egy gyermek Öntudatlan bizalmas tekin­
tetével emelte rá szemét, a mi nem csoda, 
mert hisz ez az egyszerű skót leány elvégre 
is még gyermek volt.

Aztán mily gyorsan repültek a napok, 
azok a hosszú, meleg augusztusi napok, me­
lyek mégis oly rövideknek tetszettek, az öröm 
és boldogság miatt, melyeket magukban fog­
laltak.

Az a három hét most mint egy kedves 
álomkép vonult el előtte. Visszaemlékezett rá, 
hogy pár nap múlva Algy már unalmasnak 
találta a vadkacsázást és foglyászást és Doug- 
last egyedül bocsátotta útjára, vagy ha vele 
ment is, csakhamar fáradtnak mondta magát 
és visszatért. Pedig nem volt fáradt, mert hisz 
olyan szívesen sétált azután Nellivel és a fiuk­
kal a hegyek közt egész késő estéig.

Oh, oly boldog napok voltak azok, mi­
dőn Algy, szivében tele édes reménynyel és 
vágyakkal, Nellivel sétálva, a jövőről beszélt. 
És milyen komoly volt az ifjú arca azon a 
szép szeptemberi napon, midőn a leányka sze­
mébe nézett, s kiolvasta belőle, hogy szereti. 
Oh, mert ez a szöghaju, deli termetű férfi, 
egész eszményképévé vált ennek a kedves 
kis leánynak s elrabolta szerelmes szivét!

Elgondolta azután, hogy mit érzett akkor, 
mikor esténként a félhomályban együtt dalol­
tak. És az a gonosz Algy mindig úgy tudta 
csinálni a dolgát, hogy mellé került. Szinte 
jól esett, hogy a dal elnyomta szive dobogá­
sát és örült, hogy a sötétség láthatatlanná tette 
égő arcát

De testvére, a komoly Douglas azért lá­
tott és megérzett mindent és bánta, hogy 
Chartres Algyt magával hozta Craigfellbe.

Egyik szép délután visszatérve a hosszú 
sétáról, Nelli leült pihenni Lábainál játszott a 
kis Donald, Bruce pedig, a Douglas kedves 
vadászkutyája, ölébe fektette fejét. A leány 
előtt nyitott könyv hevert, de bele se nézett, 
csak észrevétlen könyek lopóztak szemébe s 
igen szomorúnak látszott, midőn az éppen ak­
kor érkező Algyra feltekintett.

Algy a hangafüre tette fegyverét, leült 
a leány mellé s nézte annak piruló arcát s 
nedves szempilláit.

— Bántja valami? — kérdé.
Nelli ajka reszketett.
— Nem, semmi? — válaszolá.
— Hát ez semmi? — kérdé Algy, arra 

a nagy könycsepre mutatva, mely hirtelen a 
Nelli kezére cseppent.

Az Algy szép arcán mély részvét volt 
látható s feltűnő gyöngédséggel fogta meg a 
leány kezét s közelebb hajolva hozzá azt 
kérdé:

— Nelli, szabad e köny okát kérdeznem?
S még közelebb hajolva s még lassúbb 

s gyöngédebb hangon folytatá: Nelli, Nelli, 
én szerettem magát!

Bruce ekkor ugatni kezdett, a kis Do­
nald pedig örömrivalgva ugrott fel. Algy 
szétnézett s Douglast látta sietve jönni felé­
jük. Ez volt az első eset Algy életében, mi­
dőn azt kívánta: bár Afrikában volna Douglas, 
vagy akárhol a világon, csak itt ne.

Nelli letörülte a könyeit, kinyitotta a 
könyvet, de izgatottsága nagyon is meglátszott 
az arcán.

— Algy, megelőztél! — kiáltá Douglas, 
a mint a hangatübe leheveredett melléjük.

— Annyira belefáradtam a sok járásba! 
— tnondá Algy, hátrataszitva kalapját.

— Ugy-e ma este nagyszerűek a hegyek? 
jegyzé meg Douglas.

— Nagyszerűek! — erősité Algy kissé 
boszusan.

Csak Nelli nem szólott semmik Douglas 
nagyon jól tudta, hogy itt semmi szükség rá 
és valóban talán soha sem volt ember mások­

nak annyira útjában, mint most ő ezeknek,
— de azért mégis ott maradt. A Nelli lábai­
hoz feküdt, kezét a feje alá téve s a tiszta kék 
égre bámulva.

A társaságban egyedül csak a kis Do­
nald érezte ma jól magát s a hangafüben bu- 
jósdit játszott Bruce-szal.

Algv a bajuszát harapdálva mogorva arc­
cal nézett maga elé; — Nelli ellenben egész 
csendesen ült s midőn. egyszer tekintete a 
bátyjáéval találkozott s látta annak nem any- 
nyira szigorú, mint inkább szánakozó arcát,
— azon tűnődött, vájjon mit gondol Douglas 
magában?

Douglas igyekezett a társalgást fentar- 
tani, de midőn látta, hogy egyik sem mutat 
erre hajlandóságát, abbahagyta a dolgot s 
fütyörészni kezdett. Kis idő múlva mindnyá­
jan felállottak s meglehetős hallgatagon haza­
fele ballagtak.

Mikor Nelli a házba bement, Douglas 
az Algy karjára tette a kezét.

— Algy. — mondá — jöjj ki ma este 
a szabadba sétálni. Beszélni akarok veled.

Nelli nem is álmodta, hogy az ő sorsa 
felett döntöttek, mikor a teázás után sétálni 
mentek.

Mikor késő este visszatértek, Douglas ko­
moly volt, Algy pedig sápadt és mogorva 
Nehány perc múlva a Nelli kis hideg kezét 
erősen megszorítva, mindnyájuknak jó éjszakát 
kívánt s szobájába távozott.

Douglas komolyan, de barátságos hangon 
figyelmeztette, hogy Nellivel nem szabad sze­
relemről beszélni. — Algy nagyon jól tudta, 
mi az oka e tilalomnak. — Douglashoz for­
dult. s a felindulástól remegő, szenvedélyes 
hangon mondá:

— Douglas, én szeretem Nellit.
— Tudom, — válaszolt Douglas nyu­

godtan.
Heves szóváltás következett erre. — Char­

tres Algy fogadkozott s ígérte, hogy könnyel­
műségét levetkőzve, uj életet kezd, adósságait 
ból kibontakozik, szóval mindent, de minden- 
igért, ha Douglas hozzá adja Nellit.

(Folyt köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Ingyenes méhészeti tanfolyam.
— A főldmivelésügyi miniszter leirata. — 

Ismeretes az a nagy arányú igyekezet, amely- 
lyel a fölpmivelésügyi minisztérium a magyar 
néppel a selyemtenyésztést, méhészetet, a ker­
tészet okszerű üzését stb. rendkívül jövedelmező 
voltuk miatt megismerteti és megkedvelted- 
Ennek a közgazdasági fontosságát alig kell 
hangsúlyozni.

A földmivelési minisztérium évenkint tan­
folyamot szokott rendeztetni a gödöllői állami 
méhészeti telepen, a hol a jelentkezőket szaka­
vatott tanárok oktatják ki a méhházak (kapta­
rak) készítésére, a méz feldolgozására és min­
den e tárgyra vonatkozó elméleti és gyakorlati 
kérdésben való eljárásra.

Ez évben hat időszaki tanfolyam fog meg­
nyílni, a melyeken — bár korlátolt számban 
— de tandíj mentesen és ingyenes ellátás mel­
lett vehetnek részt, akiknek jelentkezését a mi­
niszter elfogadja.

Maga a pályázati hirdetmény, mely tegnap 
érkezett Biharmegyéhez és Nagyvárad városához 
igy szól:

A gödöllői állami méhészeti gazdaságban 
az 1905. év folyamán hat időszaki tanfolyam 
fog tartani a következő beosztás mellett.

1. Májüs 1 —21-ig földműves kisgazdák 
részére.

2. Május 22— junius 11-ig erdőőrök ré­
szére.

3. Junius 15 - junius 28-ig lelkészek ré­
szére.

4 Julius 1— julius 21-ig és julius 24— 
augusztus 13-ig néptanítók részére.

5. Augusztus 18-tól augusztus 31-ig nők 
részére.

Céljok ezen tanfolyamoknak az, hogy az 
azokon részt vevők a méhészet elméleti és gya­
korlati ismereteit elsajátítsák, valamint, hogy 
a méhkaptáraknak és a méhészeti segédeszkö­
zöknek házilag való elkészítését is megtanul­
ják.

Mindegyik tanfolyam hallgatói annak tar­
talma alatt teljes ellátásban részesülnek és ezen 
kívül azok részére, kik a pályázati kérvényük­
ben szorult anyagi helyzetüket igazolják s a 
m. kir. államvasutaknak a távolsági forgalom 
1 —16 vonalszakasza között levő valamelyik ál- 
lomsáról jönnek, a személy és vegyes vonatok 
harmadik kocsiosztályában érvényes féláru me­
netjegyek váltására jogosító igazovány küldetik 
amelynek ára a visszautazás költségeivel együtt 
a tanfolyamról való elutazáskor fog megtéri- 
tettetni.

Minden egyes tanfolyamra 20—20 hallgató 
vétetik fel.

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy 
egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványu­
kat, amelyben a foglalkozásuknak megfelelő 
tanfolyamra való felvételüket kérelmezik, a m. 
kir. földmivelésügyi miniszterhez czimezve felet­
ti s hatóságuk utján, a földművesek és más fog­
lalkozásúak pedig községük elöljáróságának 
ajánlásával ellátva az illető tanfolyam kezdete 
előtt legalább 1 hónappal nyújtsák be.

M. kit földmiwelésügyi minisztérium.

Értéktőzsde.

Budapest, márez. 1 1
Os'rákhitelrészvény— — — 512.94 
Magyar hitelrészén t — — 806.50 
Leszámi oló bank — — — 464.50 
Rimamurányi — — — — 514.— 
Osztrák-m. államvasuti részvény 649.— 
Közúti vasul — — — — 569.50 
Városi villám s vasút — — 339.—

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, márcz. 11..

Búza ápr.-re — — — — 19.66
Búza máj.— — — — — 19.52
Rozs ápr.-re — — — — 15.60
Tengeri májusra 1905. — — 13.82
Zab ápr. ra — — — — 15.46
Repcze aug.-ra — — — — 23.20

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru - és értéktőzsde 1905 márcz. 11-én.
Magyar aranyjáradék 4«/0 — — — 118.90'
Magyar koronajáradék 4% — — _ 98.65
Magyar koronajáradék 3l/,% — — 89.45
Magyar földtehermenlesitési kötvény 4% 98.50
Rorváth-szlavon földtehermenlesitési kötvény 98.50 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 220.— 
Titza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 117.— 
Osztrák járadék papírban — — — 99.90
Osztrák járadék ezüstben — — — 100.30
Osztrák járadék aranyban — — __  1.00
Osztrák korona járadék — — — __  100.50
1860. oszt, államsorjegyek — -- _  157 75
Osztrák msgyar bankrészvény — _  __ 16.45
Magyar hitelbank részvény —     795.—■ 
Osztrák hitelbank intézeti részvény   68.125 
Osztrák-magyar államvasuti részvény — 663.— 
20 frankos arany (Napolendor) — — 19.04
Német birodaim. marka —- — _ __ 117.22
London vista — — __ __ __ __ 239.82
Páris vista — — _ __ _ __ 9545
20 márkás arany — — __ _  __ 23.46

i uerkeutMrt

Dr. VUCSKICS GYULA.
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MOLNÁR LAJOS
Nagyvárad, SCHLAUCH-TÉR 18. az lakos 

ajánjla:
saját t e r ni é h ü 

nagyváradi- és ménes yoro ki-borait 
palaczkosan és hordóban.

Hordóborok :
Nagyvárnál uj-bor, fehér Hl-je 18 forint 
Ménesi vörös-bor, ó » 50 írttól feljebb 
Ménesisíuvlgnon fehér csemegebor» 80 forint

Üvegezett borok :
Nagyváradi u) fehér bor 

> 
1900-as 
Ménesi

kó » » 
ürmösr ó > 

Kadarka, vörös 
Cabernet > 
Sauvignon

1 lit üveg -32.»
-•40»
-■40»

—90 »
110 

—75

0 7 lit palaczk 
07 »
07 >
0-5 »

Tíz üvegen felüli rendelést házhoz szállítok. 
Teleíonszám: 406.

*

Kiadó lakás.
Nagy vásár-tér 60. szám alatt 
(volt Mandl-ház) első emeletén 
5 szobából álló lakás mellék­
helyiségekkel 1905 május 1-tŐI, to­
vábbá a Lukács György u. 6 szám, 
(volt Rómer házban) 2 szobából 
álló garcon lakás mindenórán kiadó.

Értekezhetni a Polgári takarék­
pénztárnál.

i A több mint félszázad óta fenálló

LE CONSERVATEUR 
franczia életbiztosító és kiházasitó inté- 

I zet leányoknak hozományt, fiuknak kezdő 
üzleti tökét, szülőknek nyugalmas aggkort 
——————biztosit ———————

csekély évi befizetés alapján.
Az intézet kimutatott tőkéje

482 millió korona
Orvosi vizsgálat nincs!

Magyarországi igazgatóság 
Budapest, VII, Kerepesi-ut 30 szám.

X Hfl y v á r a d v ár o s 
VILLAMOS MŰVE

értesi i a n. érd. íyynlninnn IfürtÓlffit raktárot 3. I «feljebb 3’4 wdt fogyasz- 
közönsége', hovy IcxUlulllpd nUlluRul tással vy-riváuk.'nt, melyek legolcsóbb áro i 
kaphatók A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, ho.ndyoa (matt), «tines 
fényképész lámpák * s m ndem.ernü izzólámpa külön)««»sse>e. ugv ucak k rt 11 áron 
kerülő-k Uadásr*. Ugvn ui k pnatók nernst-lámpák és osmium-lámpák gyt-r- 

syáuként 1’5 wa t fogyasztással.

«“S és villamosmotorok
kaphatók. A v.llainos inti igazgatós a elvállalja

v i l l a m o s v i l á g i t á s i •<<*-
és oröátvltüll berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, Ivlámpák kezelését, hozzávaló 
szénpálczák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb ár mellett 

Nagyobb megrendeléseknél megfeleli) engedmény. Költségvetések ingyen.

Schlcht-szappan
„szarvas“

jegygyel

legjobb. Itgkiaóbsabb s mélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrtszektál mentes.

Mindenütt kaphatói

»
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hegy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Liniment. Capsid comp., 
Richter'fále Horgony-Pain-ExpBllBr.
Eien elismert kitűnő es 

tájdalomcsillapiió bedörzsiilésül 
—T—| hasznait háziszer bevá- 
•qAv sáylásánál, — a mely 
•jfc V minden, gyógyszertárban 
I á kapható, — mindig figye- 

, I 7/ lemmel legyünk a „Hor- 
<o«y“ védjegyre.

Nagy magiár kiadó.
Várad-Velenczén a volt, Wein- 
berger-féle telepen. Ertekez- 
hetni a KALAPGYÁRBAN 

Friedländer Hermámtól Telefon: 143.

{ÉRDEKEL MINDENKIT,! 
| hogy mily elönyö V Inin 1WS <* n ír fi jóhirü divatára gP 
5 sen lehet vásárolni mB. 1 V1 fia m A V fia jf fii vl w Üzletében . i.' 
| Szt. László-tér, holdas templom mellet, hova naponta érkeznek szebbnél szebb fa- j|| 
| vasai costüm pongyola, és blous kelmék, cosmanosi Dalem, ereton. bszephir O 
| újdonságok, Schroll siffon creási vásznak és házi berendezéshez szükséges áruk, |g| 
| melyeket minden versenyt kizáró árban árusít.
| Uj rendszerű egység áraim:
.» 120 czm. széles gyapjú pongyola és blous kelmék 58—83—115 kr Czérna és silk zeíir nagy választékban — 11 és 19 kr
% 140 » » » angol costüm kelme 96 — 118—135 kr Cosmanosi Delin. Volin — ‘------------------------- 27—33—36 kr
$
| TELEFON 584-. Tavaszi árjegyzék ingyen



Vidéki é® hclvbrll telefon 63.

« NÁDOR HENRIK *• TÓÖ czipő nagyraktára |
-------------------------MAGYVÄRADON. Kereskedel mi-palota--------------- ---- ------- ’

MÄ . ............... . ..... ' " '*' "'
g Van szerencsénk a n. é. vevőközönségei tisztelettel értesíteni, miszerint a g
rf tavaszi idényre megérkeztek kitűnő minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők H 
B óriási választékban.'feltűnő olcsó szabott árak mellett kaphatók csakis g

Nádor Henrik és Társa kizárólagos czipő nagyáruházában g
áh (Nagypiacz-tér Kereskedelmi-palota.)

Vidéki és helybeli telefon-rendelések a legpontosabban eszközöltetnek.
Szolid kiszolgálás- Sz ab ott árak-

Diószeghi István
órás és ékszerész

Nagyvárad. Teleki-iitcza •
Elvállal:

ó r á k a t, é k s z e r e k e t
javítás végett.

Jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás.
Óra és ékszer raktár

Értesítés!
i Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­

zönséget, hogy a Bodánszky Lipót-féle 
(Szilágyi Dezső-utcza, dr. Adorján ház

mellett) 30 év óta fenálló kocsigyárat átvettük s ezt saját személyes felügyele­
tünk mellett Bodánszky Lipót utódai ezég czimjegyzésén tovább vezetjük]

Raktáron tartunk mindenféle uj kocsioat, u. m.: fedeles, fedeletlen, 
üveges, lan dauer, landonet, Esterházy, bordás, paszket, kucsir, ma­
gánhajtó, sandaufer és még többfélét.

Elvállalunk mindenféle javításokat, úgy mint kerékgyártó, kovács, 
szater, fényező munkát leggyorsabban elkészítve.

Régi kocsikat javítunk és egész újra is kicserélünk.

I Budapesti fogtechnikus Nagyvaradon.

i FOGAK i 
törhetetlen Vulkaint fogsorokat 
és szájpadlás nélküli müfogakat 

készít kezesség melhtt.

SZÉKELY KAROLY
975. fogtechnikus,

Nagyvárad Szaniszló (Apolló)-utcza. 15 sz

Külön lóvasaló osztály, mely a ezég egyik okle- 
o o o o véllel biró tagja felügyelete alatt van o o o o

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyunk tisztelettel
BODÁNSZKY LIPOT ezég i

LórinczMórNagyvárad, Szt. Jänos-u. ekjén
»«rí— ............ ......- -  

Ajánlja nagyválasztéku solingeni, angol és svéd aczél áruit 
u. m.: önberetva, rendes beretva, haj- és szakái vágó gé­

*ibet

pek, zsebkések, konyhakések, szöllőojtó 
és kerti kések, venyigemetszö ollók, női 
kézimunka ollók, beretva fenő szíjak, 
kövek minden minőségben és mérsékelt 
árakért Borbély felszerelések eredeti gyári árban.



Uj kefeüzlet.
Tisztelettel van szerencsém a nagy 

érdemű közönség tudomására hozni 
hogy a Zöldfa-utczába több években át 
fennálló kefe-üzletemet Szent- 
László-térre, Rímanóczy ház­
ba^ a Holdas templom mellé 
helyeztem át Ezek után a n. é. 
közönséget felkérem hogy szives párt 
fogásokkal szerencséltetni szívesked­
jenek. Tisztelettel.

Bauer Victor, 
kefe-kötő mester

Alapittatott: 1850-ben.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönségnek: 
ajánlani legkitűnőbb

MAGVA IMÁT.

Kérjen
csak

Selle ÄKary’s

időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb feltételek mellett

törlesztéses
j elzálogkölcsönöket

nyújt,
melyeket a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir­
tok iv és esetleg községi becsü-bizo- 
nyitvány mutatandó be. Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg és 

illeték-mentesen convertál.
Elfogad betétkönyvecskékre és folyó 

számlára:

t/sztitószer

Hirdetések
w » w
jutányos áron

felvétetnek

a

„TISZÁNTÚL"
kiadóhivatalában

Valódi eredeti kitüntetett 
takarmány répa-fajokat 

Valódi oberndorfi kerek sárga ;\ 
Mammuth óriás, vörös, ecken \ 

dór fi, Olajbogyó 
palaczkalaku, hosszú.

Államilag vizsgált arankamentes 
f ranczia, és magyar luezerna, 

I stíriai vörös lóhere.
Pázsit diszfü-vegyülék. 
Angol perje, muhar, büköny, paprika 

köles, len- és kendermag.
Különféle gazdasági magvak
K legjobb konyhakerti virágmagvak és gumók.

A t gazdaközönség b. megrendeléseit a1 
legnagyobb készséggel várva maradok

kiváló tisztelettel

DELL’ORTO KÁROLY
inagkereskedése

a „ZÖLD KOSZORU-hoz
Nagyvárad, Szt László-tér.

' Képes árjegyzéket kívánatra bérmentre küldök.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek 
===== csomaglási költség nélkül. =====

6 hóig elhelyezett Pa kamitot 
összeg után * q v* fizet.

Előnyös feltételek melleit leszámítol 
váltókat.

Értékpapírok, ékszerek és terményekre 
előleget ad.

i
I
I

Az igazgatóság.

1018. mindenféle
sárga és fekete czipönek

Különösen ajánlható
Boxcalfs-. Oscaria-,

Chevreaux- és Laek-
czipőknek

BÉCS, XIIII.

„Nagyváradi Hitelbank“
részvénytársaság

(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.)

házak és földbirtokokra 10—50 évi í

I

i

Olcsó kölcsön
Tisztelettel értesítem a pénzköl­

csönt kérő t. feleket, hogy Mészáros 
utcza 2. sz. a. (Köröspart, Sliedl féle 
ház, szemben a Rimanóczy szállo­

dával) 
bankbizományi és hitelfor- 

galiui irodát
nyitottam. A pénzpiacz terén bank­
tisztviselői és 12 éven át volt taka­
rékpénztári titkári állásomban nyert 
bő tapasztalatok, valamint előkelő 
bankok képviselete alapján :

1. Jelzálog és hosszú törlesztéses köl­
csönöket (melyekben a töke és kamat Is 
benn foglaltatik) 10 —50 évre a lehető legrö­
videbb idő alatt és legalacsonyabb kamat­
láb mellett minden előzetes dij és költség 
nélkül folyósittatok;

2. régebbi tartozásokat olcsóbb kamatú 
kölcsönökkel cserélek fel.

3. köztisztviselőknek, katonatiszteknek 
állami, megyei, és városi hivatalnokoknak 
csekély heti részletekben törlesztendő 10-15 
éves személyhitelt eszközlök ki.

Mindenféle kölcsönügyletben szí­
vesen állok rendelkezésére és min­
den díjazás nélkül szolgálok felvilá­
gosítással, útbaigazítással délelőtt 
9—12-ig. d. u. 3—6-ig.

Tisztelettel
Faludi Ignácz,

volt takarékpénztári titkár.
Telefon 424 szám. 930.

i

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

j pillék»
egy régjonak bizonyult háziszer, mely mai­
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult kösavénynól, oeüznál és 
meghűléseknél bedörosöléskeppen használva. 

'Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter czéjgogyzéssol ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten.

' Richter Htföguezertára
az ,.Arany oroszlánhoz**. Prágában.

Elhabothatr.6 ne*. Mindennapi stétküldet

ID= Politzer Jakab
Íj sanatoriuma és vizgyúgyintézete
i Nagyvárad, Szi|á0iDezső-u. r. sz.

Bejáró és bennlakó betegeknak.
W Egész éven át nyitva

Elegáns betegszobák, mérsékelt árak:
Prospekt tissal és felvilágosítással 

szívesen szolgál.

Az összes vizgyógy ászát i eljárások. 
Külön férfi és női osztály.

Szénsavas fürdők (nauheimi kúra), 
forr ólég fürdők, villanyos fényfürdők, 
vaslápföld- és ásványfürdők, törpe- 
fenyőfürdők. Az összes villany gyógyá­
szati eljárások, villanyos vízfürdők, 
villanyos négysejtesfürdők. Inhalatiák 
dr Bulling szerint, Massage és viora- 
tiós massage, étrendi gyógymódok.

Dr. Politzer Jakab,
az intézet tulajdonosa és vezetője.



. . .......................... T/AC1 {jő/< rőre berendezett gépműhelyeD EB R ECZ EN I L A J Uo ^.=^-20«r ^7^-. 
Ajánlom a mai kor igényeinek teljesen meg­

felelő uj gépekkel berendezett műhelyemet: s ujo- 
nan felépített gőzcséplőgépeimet, valam nt elvalalok 
bármilyen gépek teljes kijavítását avagy ujonan át­
alakítását felelőség mellett; u. m. járgány okát,pet­
róleum. gáz, benzin, gözmotorokat, gözgépeket- 
gözcséplögépeket és mindenféle gépezeteket.

Készítek mindenféle egyenes és hajlított tenge­
lyeket s mindenféle esztergályozásokat, vas és réz, 
öntéseket, csapágyakat megmunkálva, eltörött vagy 
minta után. ............

Teljesen uj tüzszekrényeket avagy kijavítását 
s gőzmalom berendezések javítását elvállalom. 

Uj villanyvilágitó gépeket (Dinamó) teljesen 
‘elszerelve készítek bármilyen nagyságban.

Uj gőzhenger fúr gépemmel (czilinder) hengerfurásokat s gép­
ről való leszerelés nélkül vidéken s uj karikákkal együtt pontosan 
készítek.

Eladók több 6 — 8 lóerejü M. Állami vasrámás uj csép­
lőgépek, 6—8 lóerejü gőzgépek uj használati en­
gedélyivel teljesen üzemképesek felelősség mellett

Nagyvárad város rendőrkapitány! hivatalától. | Első bilin rmegyei

Ä természet kedvelőinek.
Tarczali telepünk a kereskedelmi, kerti és dísz­
növények jót gondozott és gazdag gyűjteménye. 

Er fúr ti és egyéb magvaink 
a legfrissebbek, a melleit meglepően olcsók és 

minden 5 koronát meghaladó rendelés portómentes 
Legnemesebb rözsafajok 

szinpoinpAzó változatban Köztük 
több újdonság is PELARGÓNIÁK 
legbecsesebb fájni SZAMÓÍ’^ÁK. 
Magasförzsü köszméte és rlbizke fák. 
Több millió fajtiszta. dús yyökerü 

yyümölcs- és difsza-csemete.
|fl|r*» Minden talajban diszlö téli évelő világfájuk.
Szőlőkötéshez legalkalmasabb jutafonál és egyéb 
——— kertészeti különlegességek ———~— 

Kertek díszítése, átalakítása és építése 
a legmodernebb ízlés alkalmazásával. Levélbeli 
megrendelésre a legpontosabban szolgáljuk 
ki vevőinket.

Eötvös Lajos és Társai kertészete
Tarczal (Zemplén megye)

Aiegszebb alakú és legnagyobb súlyú takarmány 
répáért és konyhakerti terményért 50, 20 és 

10 korona jutalom aranyban. 1047

1504—1905 szám. i

Hirdetmény.
Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatala 1 

mint 1. fokú iparhatóság ezennel közhírré teszi, ; 
hogy a Rezső István által felállítani szándékolt 
béltisztitó telep telepengedélyezése tárgyában 
folyó évi márczius hó 17-ik napjának délelőtti 
11 órájára a Madár-utczai 102 17 számú házhoz 
helyszíni tárgyalást tűzött ki, a mely körül­
ményről az érdekeltek oly figyelmeztetéssel ér- 
tesittetnek, hogy esetleges kifogásaikat a hely­
színi tárgyalás alkalmával adják elő, mert a ké- | 
sőbben teendő felszólamlások figyelembe vé- | 
tetni nem fognak.

Nagyvárad, 1905. márczius 9.
Gerö,

r. főkapitány.

kiviteli üzlet.

Maár és Szabó
Xagy vó rad, Fő-ntcza.

(Moskovi ts-palota.)

Erdélyi fajalmák 
kaphatók, úgymint: Batul, Kanét, 
Sóvári és pogácsa alma Kilója: 
12, 14, 18, 20, 24 krajczárért. Viszont- 

, elárusítók árengedményben részesülnek.

Raktár Színháza, ilr Ador-
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Ajánlunk nyers kávékat kilóját 
K 40 fill.-tői 4 K 48 fillérig.

Pörkölt k vé
Cuba kiváló finom 1 kló 4 K 80 f.
Cuba Jáva és Mocca keverék 4 K — f 
Cuba finom 1 kiló . . . 3 K 20 f.

TEÁK nagy választékban
kilója 6 koronától 20 koronáig.

Naponta friss teavaj, mindennemű 
friss felvágottak, prágai sódar.

Mindenféle conservek, befőttek, 
déli gyümölcs aszaiványok, pásté­
tomok, párolt, olajos 

és sajtfélékben nagy
Vidéki megrendelések 

sabban eszközöltetnek.
kiváló tisztelettel:

Maár és Szabó

halnemüek 
választék.
a legponto-
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iiagy darusítás megkezdődött

a Zöldía-utczán
a

« X AIB O T E S T V E R E K
mindkét röfös vászon és rövidáru üzletét az egyik a. Zöldfa sörcsarnok mellett 

a másik a Zöldfa kávéházzal szemben, a mai naptól a

PH**- nagy elárusitás megkezdődött.
Tisztelettel KOVÁCS L. és TÁRSA.

©

©
Nyomatott a Szent Líszló-nyomdában Nagyváradon.


